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          MARSZAŁEK

WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO


                   Poznań, 7 marca 2016 r.

  DR-IV.7324.12.2016


Odpowiadając na notę protestacyjną z 11 lutego 2016 r., w sprawie budowy zbiornika retencyjnego 
w dolinie rzeki Wrześnicy w Gozdowie, uprzejmie wyjaśniam:

Przygotowanie do realizacji tej inwestycji było szeroko konsultowane społecznie przy publicznych dyskusjach i spotkaniach z lokalną społecznością. W przedmiotowej sprawie odbyły się m.in.: 
· 29 maja 2008 r. – zorganizowane przez Starostę Wrzesińskiego, pierwsze spotkanie 
z mieszkańcami Gozdowa dotyczące budowy zbiornika wodnego Gozdowo w dolinie rzeki Wrześnicy. 
· 4 listopada 2009 r. – spotkanie z mieszkańcami Gozdowa, w trakcie którego przedstawiono  sporządzoną koncepcję budowy przedmiotowego zbiornika. 

· 18 sierpnia 2011 r. – spotkanie w m. Gozdowo, na którym ponownie analizowano różne warianty lokalizacyjne budowy zbiornika. 
Na ostatnim wymienionym spotkaniu, w którym uczestniczyli również autorzy protestu, omawiane były szczegółowo sprawy zarówno gruntów zamiennych, jak i wybranej lokalizacji zbiornika. Tak więc nieprawdziwym jest stwierdzenie, że społeczność lokalna nie była informowana o planowanej budowie i lokalizacji zbiornika.
Lokalizacja oraz wybrany, spośród trzech prezentowanych na spotkaniach, wariant realizacji zbiornika nie są przypadkowe, lecz wynikają z szczegółowego rozpoznania i analizy warunków topograficzno hydrologicznych, gruntowych, przyrodniczych (brak form ochrony przyrody) oraz ekonomicznych. 
Na potrzeby planowania inwestycji powstało m.in. opracowanie pn.: ”Dokumentacja geotechniczna 
z rozpoznania podłoża dla zadania inwestycyjnego budowa zbiornika wodnego Gozdowo w dolinie rzeki Wrześnicy”, które wykazało sprzyjające warunki geotechniczne oraz nieprzepuszczalne podłoże predysponujące przedmiotowy teren do wybudowania dolinowego zbiornika zaporowego. 
Głównym celem budowy zbiornika jest ochrona przeciwpowodziowa gruntów, retencjonowanie wody na potrzeby rolnictwa, poprawa warunków wodno-gruntowych użytków zielonych położonych wzdłuż rzeki Wrześnica. Dodatkowo, wody zmagazynowane w zbiorniku mogą służyć hodowli ryb, wędkarstwu oraz ewentualnej rekreacji, co znacznie podniosłoby trakcyjność terenów wokół niego.

Istotnym warunkiem realizacji każdego zadania inwestycyjnego jest zgoda lokalnej społeczności, której inwestycja ma służyć. W związku z powyższym, także w tym przypadku bez społecznego przyzwolenia w stosunku do wszelkich proponowanych racjonalnych rozwiązań, wybudowanie zbiornika wodnego będzie niemożliwe. 
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WZMiUW w Poznaniu
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