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WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO






        Marek Woźniak

BZP.152.1.2016



Fundacja Kupuj Odpowiedzialnie

Kraków, 31-014, ul. Sławkowska 12

Polski Instytut Praw Człowieka i Biznesu

Częstochowa, 42-208, ul. Mireckiego 25/36

Fundacja „Koalicja Sprawiedliwego Handlu”

Kraków, 31-014, ul. Sławkowska 12

Polskie Stowarzyszenie Sprawiedliwego

Handlu: Trzeci Świat i My

Gdynia, 81-316, ul. Kwidzyńska 15

Ogólnopolski Związek Rewizyjny

Spółdzielni Socjalnych

Warszawa, 00-013, ul. Jasna 1

Fundacja Promocji Gmin Polskich

Warszawa, 00-634, ul. Jaworzyńska 7/3

Fundacja Instytut Spraw Publicznych

Warszawa, 00-031, ul. Szpitalna 5 lok. 22

adres do korespondencji dla wszystkich

wyżej wymienionych podmiotów:

Warszawa, 00-388, ul. Dobra 22/24 m. 15

Szanowni Państwo
Odnosząc się do treści petycji dotyczącej przyjęcia przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego uchwały w sprawie stosowania w Urzędzie Marszałkowskim oraz w wojewódzkich samorządowych jednostkach organizacyjnych podległych Samorządowi Województwa Wielkopolskiego polityki „Zrównoważonych Zamówień Publicznych”, w tym zielonych zamówień publicznych i klauzul społecznych, a także do samej idei propagowania wśród podmiotów, będących jednostkami zamawiającymi, zrównoważonych zamówień publicznych, pragnę docenić wagę Państwa inicjatywy i podzielić zdanie co do słuszności stojących za nią celów, których osiąganie w procesie wdrażania zamówień zrównoważonych będzie wpływało korzystnie na rozwój nowoczesnej, konkurencyjnej i jednocześnie społecznie odpowiedzialnej gospodarki. 

Chcę również podkreślić, że w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu, tam gdzie pozwala na to charakter przedmiotu zamówienia, stosujemy zapisy i wymagania odnoszące się do zielonych zamówień publicznych, jak również klauzule społeczne. 

Zarząd Województwa Wielkopolskiego podejmując stosowną uchwałę, wyrażającą jego wolę, co do stosowania w jednostkach organizacyjnych podległych Samorządowi Województwa Wielkopolskiego zrównoważonych zamówień publicznych, wyraża jednocześnie przekonanie, iż osiąganie zakładanych celów, związanych z rozwojem zamówień zrównoważonych, jest procesem raczej średnio i długofalowym, który wiąże się generalnie ze wzrostem świadomości potrzeb i celów wśród osób odpowiedzialnych za udzielania zamówień publicznych w jednostkach zamawiających. Oczekiwane zaś efekty wzrostu tej świadomości oraz cele, które przed nami wszystkimi stoją, to zwiększenie na rynku zamówień publicznych podaży takich zamówień jak zamówienia zielone, zamówienia innowacyjne, w tym wspierające rozwój małych i średnich przedsiębiorstw, czy też zamówienia zawierające klauzule społeczne, w tym przeciwdziałające wykluczeniu społecznemu. 

Z wyrazami szacunku
    Marek Woźniak
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