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DI-III.ZD-00231/21

Dot. DO-I.152.5.2021

Odpowiadając na petycję                                                     z dnia 5 lipca 2021 r 
w sprawie budowy ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 251 na odcinku od miejscowości Łekno do Ronda Kaliska w Wągrowcu informuję, że inwestycja na wnioskowanym odcinku może być brana pod uwagę w ramach większego przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie drogi oraz przylegającej do niej elementów infrastruktury takich jak kanalizacja deszczowa czy istniejące przepusty. Kolejnym ważnym punktem przy tym zadaniu jest poszerzenie pasa drogowego, które wiąże się z wycięciem ponad 300 drzew na wnioskowanym odcinku. Szacunkowy koszt rozbudowy wynosi ok 25 mln zł.

Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 251 na odcinku Kaliska – Niemczyn ujęta została w „Planie Transportowym dla województwa wielkopolskiego w perspektywie 2020”, który obejmuje priorytetowe inwestycje na drogach wojewódzkich. Wartość zadań ujętych w wyżej wymienionym planie wynosi ok. 5 mld zł i przewyższa limity środków finansowych jakimi dysponuje województwo, dlatego ich realizacja musi być wydłużona w czasie. 

Jednocześnie pragnę nadmienić, że rozważymy możliwość ujęcia tego istotnego zadania dla lokalnej społeczności w „Planie Transportowym dla województwa wielkopolskiego w perspektywie do 2030 roku”,  nad którym obecnie trwają prace.
Z up. Marszałka Województwa

/-/Wojciech Jankowiak

        Wicemarszałek
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   Poznań,     19   sierpnia 2021 r.
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