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  WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

Poznań, 18 czerwca 2020r.
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Adam Bogrycewicz
Radny Sejmiku

Województwa Wielkopolskiego

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 2 czerwca 2020r. dotyczącą wydzielenia ścieżki/chodnika – przejścia z jednej części wsi Kowanówko do drugiej przez teren szpitala w Miłowodach, informuję co następuje.

Nieruchomości położone w obrębie Kowanówko przy ul. Miłowody 2, zabudowane budynkami: głównym szpitala, kotłowni, garaży, świetlicy, stolarni, portierni, chlewni 
i rozdzielni elektrycznej, stanowiące działki o numerach ewidencyjnych: 352/7, 352/9 i 129/8, znajdują się w użytkowaniu wieczystym Szpitala Wojewódzkiego w Poznaniu, co oznacza że budynki te stanowią własność tego podmiotu. Przysługująca wieczystemu użytkownikowi własność budynków i urządzeń na użytkowanym gruncie jest prawem związanym 
z użytkowaniem wieczystym. Ewentualne poprowadzenie ścieżki łączącej części miejscowości Kowanówko, dotyczy działki nr 352/7. Działka, z uwagi na jej wartości krajobrazowe i estetyczne, wpisana jest do rejestru zabytków województwa wielkopolskiego, pod nr 1964/A, na podstawie prawomocnej decyzji z dnia 16 listopada 1984r. i decyzji zmieniającej z dnia 11 lipca 2003r.

Z informacji przekazanych przez Dyrektora Szpitala Wojewódzkiego w Poznaniu wynika, iż ze względu na planowaną sprzedaż prawa użytkowania wieczystego ww. nieruchomości, poprowadzenie ścieżki przez działkę nr 352/7, spowodowałoby odsunięcie sprzedaży w czasie, jak również spadek jej wartości. 
Dodatkowo, w 2011r. podjęto próbę wydzielenia z działki nr 352/7 części, która pełniłaby funkcję ścieżki łączącej części miejscowości Kowanówko. Postępowanie w tej sprawie zostało umorzone przez Burmistrza Obornik, z uwagi na negatywnie zaopiniowany wstępny projekt podziału przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 
Zgodnie bowiem z art. 96 ust. 1 i 1a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2020r. poz. 65 ze zm.) podziału nieruchomości dokonuje się na podstawie decyzji wójta, burmistrza albo prezydenta miasta zatwierdzającej podział, po uzyskaniu pozwolenia wojewódzkiego konserwatora zabytków. 

Reasumując, chciałbym zaznaczyć, iż rozumiem potrzeby mieszkańców, ale w świetle wyżej wskazanych faktów nie ma możliwości wydzielenia wspomnianej ścieżki. 
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