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Pan
Marek Gola
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego



Odpowiadając na Pana interpelację złożoną 15 lipca 2019 roku na X sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie zaprojektowania i wykonania ciągu pieszo-rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 432 na terenie powiatu średzkiego                                     od miejscowości Środa Wielkopolska ul. Lotnicza do miejscowości Ruszkowo, po prawej stronie drogi,  uprzejmie informuję, że w ubiegłym roku zlecono opracowanie dokumentacji technicznej dla zadania pn. Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 432 km 67+320,00-70+625,00 odcinek Środa Wlkp., ul. Lotnicza – m. Ruszkowo w zakresie budowy ścieżki rowerowej. 
Przedmiotową ścieżkę rowerową, z uwagi na istniejącą zabudowę mieszkaniowo-usługową, zaprojektowano po lewej stronie drogi wojewódzkiej nr 432. Na ww. ścieżce dopuszczony zostanie ruch pieszych. Prace projektowe zostały zakończone w II kwartale br. i obecnie dokumentacja jest na etapie uzgadniania. Następnie konieczne będzie wystąpienie z wnioskiem o wydanie pozwolenia na budowę.  
Jednocześnie informuję, że z uwagi na wysoką wartość kosztorysową wynoszącą ponad 4,5 mln. zł., realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia będzie odbywać                               się etapowo.  
Z up. Marszałka Województwa
        		Wojciech Jankowiak
            	   Wicemarszałek 
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