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62-002 Suchy Las
Odpowiadając na wniosek z dnia 1 lipca 2019 r. (data wpływu: 5 lipca 2019 r.)                         o udostępnienie informacji publicznej dotyczącej biokompostowni i kompostowni pryzmowej informuję, co następuje.  
1. W piśmie z dnia 1.07.2019 r. nie doprecyzowano jakich wniosków i postulatów, miałaby dotyczyć przedmiotowa informacja. Niemniej jednak, informuję, iż po otrzymaniu pisma Stowarzyszenia Kulturalnego im. Wojciecha Bogusławskiego z dnia 9.05.2019 r., dotyczącego działalności biokompostowni odpadów w Poznaniu, prowadzonej przez Zakład Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o., wystąpiono do Wielkopolskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o podjęcie działań kontrolnych Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o., na terenie regionalnej instalacji przetwarzania odpadów komunalnych, tj. biokompostowni – stosownie do przysługujących kompetencji. W dniu 19.06.2019 r. do tutejszego Organu wpłynęło pismo Wielkopolskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska informujące o wynikach kontroli na terenie biokompostowni przeprowadzonej w dniach: 27.05.2019 r. – 11.06.2019 r, które są Państwu znane (co wynika z pisma z dnia 1.07.2019 r.).
Ponadto zgodnie z art. 55 ust. 3 ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska        oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r.,                    poz. 2081 ze zm.), do przyjętego planu gospodarki odpadami załącza się pisemne podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu         do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione m.in. zgłoszone uwagi               i wnioski.
Natomiast zgodnie z art. 35 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r., poz. 701 ze zm.), podsumowanie, o którym mowa w ww.             art. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, stanowi załącznik do planu. W podsumowaniu są wskazane przyczyny nieuwzględnienia zgłoszonej uwagi na etapie konsultacji społecznych.
Zatem informacja w zakresie, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski wniesione przez społeczeństwo w ramach przeprowadzonej strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu „Planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego na lata 2019-2025 wraz z planem inwestycyjnym” będzie załącznikiem ww. Planu, w wyniku jego przyjęcia przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego w drodze uchwały. W chwili obecnej w dalszym ciągu trwa etap uchwalania planu gospodarki odpadami. 
2. O zwiększenie mocy przerobowej biokompostowni wnioskował prowadzący przedmiotową instalację, tj. Zakład Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. oraz Związek Międzygminny „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” (kserokopia pism                 w załączeniu). Natomiast odnosząc się do kompostowni pryzmowej o mocy 10 000 Mg/rok, informuję, iż taka kompostowania nie została uwzględniona w projekcie „Planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego na lata 2019-2025 wraz z planem inwestycyjnym”.
3. Tutejszy Departament nie posiada informacji cyt. „(…) w zakresie sporządzenia                           i przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko”.  Z tym zapytaniem proszę zwrócić się do właściwego Organu przeprowadzającego ww. procedurę związaną z wydawaniem decyzji      o środowiskowych uwarunkowaniach. W przypadku biokompostowni Organem tym jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu.
Równolegle informuję, iż z pozyskanych informacji wynika, iż Zakład Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na zwiększeniu mocy przerobowej biokompostowni do 60 000 Mg/rok.

Udostępniane dokumenty stanowią informację o środowisku i jego ochronie ze względu na ich zawartość, o której mowa w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                           o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r., poz. 2081 ze zm.). Zgodnie z art. 26 ust. 2 ww. ustawy za wyszukanie, przekształcanie, kopiowanie i przesyłanie informacji o środowisku   i jego ochronie organ administracji ma obowiązek pobrania opłaty.  
W związku z powyższym proszę wnieść opłatę za udostępnienie informacji o środowisku                      i jego ochronie - podstawa prawna: art. 26 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku         i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania              na środowisko w związku z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 12 listopada 2010 r.             w sprawie opłat za udostępnianie informacji o środowisku (Dz. U. z 2010 r. Nr 215,                         poz. 1415 ze zm.).
Opłatę proszę wnieść w terminie 14 dni po otrzymaniu niniejszej informacji na konto:

Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu, al. Niepodległości 34

PKO BP S.A. I Oddział w Poznaniu nr konta: 45 1020 4027 0000 1202 0049 5580

tytułem - opłata za udostępnianie informacji o środowisku i jego ochronie

Szczegółowa kalkulacja opłaty (stawki z rozporządzenia MŚ):

Wyszukiwanie informacji – do 10 dokumentów – 5 zł

Kserokopie dokumentów – 18 stron – 2,70 zł
Przesyłka Pocztowa – 7,80 zł

RAZEM 15,50 zł. 
Równocześnie zwracam się z uprzejmą prośbą o przekazanie dowodu wpłaty ww. opłaty w wersji papierowej lub elektronicznej na poniższy adres e-mail.

W przypadku nieuiszczenia przedmiotowej opłaty Marszałek Województwa Wielkopolskiego może podjąć działania zmierzające do wyegzekwowania należnej kwoty, co może wiązać się                            z koniecznością poniesienia przez Wnioskodawcę dodatkowych kosztów.

              Zastępca Dyrektora Departamentu
Jarosław Sobczak

Załącznik:
· Kserokopie dokumentów – 18 stron.
Otrzymują:

1. Adresat

2. Aa
Sprawę prowadzi:

Michał Werda

główny specjalista


tel. 61 62 66 457

e-mail: michal.werda@umww.pl
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al. Niepodległości 34, 61-714 Poznań, tel.: 61 6266 400, faks: 61 6266 401

