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Poznań, 15 listopada 2019 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO
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Pan
Krzysztof Sobczak
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




Odpowiadając na Pana interpelację z 28 października 2019 roku złożoną                            na XII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie budowy ścieżki                      pieszo-rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 470 na odcinku Szadów Pański                            – Dzierżązna uprzejmie informuję, że wykonanie przedmiotowej ścieżki na pewno przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego na wskazanym fragmencie drogi. 
Jednocześnie wyjaśniam, że opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy ww. ścieżki zleciła Gmina Turek, przy czym trzeba zaznaczyć, że do dnia dzisiejszego dokumentacja ta nie została uzgodniona przez Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu. W 2018 roku dwukrotnie przekazano ww. dokumentację, jednakże w związku z tym, iż nie spełniała ona wymagań m. in. określonych w Rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej  z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie                                    (t. j. Dz. U. z 2016 r., poz. 124 ze zm.), WZDW poinformował o warunkach jakie należy uwzględnić przy projektowaniu opisywanej ścieżki (pismo ze stycznia i kwietnia 2018 r.). 
W dniu 29 października 2019 r. ponownie przekazano przedmiotową dokumentację do WZDW, jednak jest ona nadal niekompletna - brakuje projektu stałej organizacji ruchu, w  związku z czym, nie można jednoznacznie określić czy przyjęte rozwiązania geometryczne są dopasowane do projektowanej organizacji ruchu. Ponadto,                                   po sprawdzeniu projektu budowlanego zachodzi konieczność wprowadzenia zmian                            w dokumencie.
Mając na uwadze powyższe informuję, że decyzja dotycząca terminu realizacji wskazanego przedsięwzięcia może zostać podjęta dopiero po ostatecznym uzgodnieniu projektu, a także po określeniu kosztów budowy przedmiotowej ścieżki (dostarczeniu kosztorysu inwestorskiego) w odniesieniu do naszych możliwości budżetowych.
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