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         MARSZAŁEK                                                             Poznań, 16 grudnia 2019 r.

WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

                  KS-S.0003.33.2019
                  DT-V.ZD-00014/19
                                                                                      Pan

                                                                                       Marek Sowa
                                                                                        Radny Województwa Wielkopolskiego
       W odpowiedzi na interpelację, zgłoszoną na XIII sesji SWW w dniu 25 listopada 2019 r. w sprawie przywrócenia kolejowych przewozów pasażerskich między Lesznem a Gostyniem informuję:
     Samorząd Województwa Wielkopolskiego od wielu lat realizuje działania na rzecz poprawy stanu technicznego infrastruktury kolejowej. Oprócz zaangażowania w proces modernizacji i rewitalizacji linii kolejowych dofinansowywanych ze środków Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego wspieramy też szereg innych inicjatyw dotyczących dalszego rozwoju tej gałęzi transportu m.in. inicjatyw związanych z rozbudową, usprawnieniem i wznowieniem przewozów pasażerskich. Jednym z ciągów komunikacyjnych na którym Samorząd Województwa nie organizuje aktualnie połączeń jest linia Gostyń - Kąkolewo – Leszno. Przedmiotowe połączenie stanowią odcinki dwóch linii kolejowych tj. odcinek linii nr 360 (Jarocin) - Gostyń - Kąkolewo o długości 23,4 km oraz odcinek linii nr 14 (Łódź Kaliska) - Kąkolewo - Leszno - (Tuplice) o długości 11,9 kilometra. Całkowita długość tego połączenia to ponad 35 kilometrów. Obecnie, zgodnie z Regulaminem Sieci 2018/2019, maksymalna prędkość na ponad 23 kilometrowym odcinku pomiędzy Gostyniem a Kąkolewem wynosi 40 km/h a na dalszym odcinku - pomiędzy Kąkolewem a Lesznem, w zależności od toru, obowiązują prędkości pomiędzy 50 a 100 km/h. 
       Podstawowym parametrem decydującym o atrakcyjności kolejowych przewozów pasażerskich jest ich konkurencyjność z innymi środkami transportu zbiorowego i indywidualnego, jak również stosowna siatka połączeń. Spełnienie tego pierwszego warunku, poprzez modernizację infrastruktury, jest punktem wyjścia dla dalszych prac nad przywróceniem przewozów Leszno - Gostyń. 
   W ocenie Województwa Wielkopolskiego jako Organizatora kolejowych regionalnych przewozów pasażerskich stan techniczny linii i jej parametry, szczególnie na odcinku pomiędzy Gostyniem a Kąkolewem są niezadawalające i wymagają uruchomienia przez zarządcę infrastruktury tj. PKP PLK S.A. procesu inwestycyjnego w celu osiągnięcia prędkości dla pociągów pasażerskich na poziomie 100 -120 km/h. Modernizacja tego ciągu komunikacyjnego jest ponadto niezbędna do zapewnienia odpowiednich potoków pasażerskich.
                                                                                                            z up. Marszałka Województwa
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