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         MARSZAŁEK                                                        
Poznań, 14 lutego 2020 roku
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO






        Marek Woźniak

   GM-II.ZD-00004/20
Pan

Adam Bogrycewicz
Radny Województwa Wielkopolskiego
Szanowny Panie Radny,
w odpowiedzi na Pańskie zapytanie złożone podczas XVI sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego ws. przekroczenia kompetencji oraz kolejnego apelu o podniesienie kultury osobistej Rzecznika Prasowego Marszałka, a także apel o sprostowanie nieprawdziwych informacji informuję, że wyczerpującym źródłem wiedzy na temat aktywności Członków Zarządu Województwa Wielkopolskiego jest ogólnodostępna zakładka „Kalendarz Zarządu” funkcjonująca od lat na oficjalnej stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego, https://www.umww.pl/kalendarz-zarzadu. Tam, na bieżąco i z wyprzedzeniem czasowym, Biuro Prasowe Urzędu umieszcza plik z istotnymi wydarzeniami, w których zaplanowany jest udział Członków Zarządu w najbliższych tygodniach. Informacja o wyjeździe na wizytę studyjną do Kambodży Pana Marszałka Marka Woźniaka wraz z Panem Wicemarszałkiem Wojciechem Jankowiakiem w dniach od 17 do 25 stycznia 2020 r. w ramach projektu „Wielkopolski biznes: kierunek Azja 2020” została opublikowana w dniu 10 stycznia tego roku. Cztery dni później, 
to jest 14 stycznia, na antenie Radia Poznań, w materiale zatytułowanym „Marszałek leci 
do Kambodży. Będzie szukać pracowników” komentował celowość tej wizyty Pan Przewodniczący Zbigniew Czerwiński. Trudno zatem przyjąć do wiadomości informację, że nie mieli Państwo wiedzy na temat tego wyjazdu, zwłaszcza, że inicjatorem zwołania sesji nadzwyczajnej był Pan Zbigniew Czerwiński.  

Dotychczasową dobrą praktyką było wcześniejsze skonsultowanie z Przewodniczącą Sejmiku terminu sesji nadzwyczajnej, do którego nikt Radnym prawa nie odmawia, z intencją umożliwienia wszystkim zainteresowanym wzięcia udziału w debacie. Tym razem takiej konsultacji zabrakło.  Mało tego, w toku uzgodnień, Pan Wiceprzewodniczący Marek Gola próbował zasugerować optymalny termin, biorąc pod uwagę wszystkie uwarunkowania, co nie spotkało się z aprobatą inicjatora zwołania sesji nadzwyczajnej. 

Wypowiedź dla prasy Pani Rzecznik Anny Parzyńskiej – Paschke w kontekście zwołania na wniosek Państwa Radnych z Klubu Prawo i Sprawiedliwość sesji nadzwyczajnej na kilka dni przed sesją planową, w ramach której mógł zostać ujęty temat, dla którego miała zostać zwołana sesja nadzwyczajna, była adekwatna do sytuacji. 

Jej ocena została sformułowana po konsultacji z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego. 

Z poważaniem
Z up. Marszałka Województwa

Tomasz Grudziak

Dyrektor Gabinetu Marszałka
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