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Odpowiadając na Pana interpelację z 29 listopada 2021 roku w sprawie poprawy bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów na terenie sołectwa Małachowo Złych Miejsc                   w gminie Witkowo w powiecie gnieźnieńskim uprzejmie informuję, że przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 260 z drogą powiatową została ujęta w rejestrze potrzeb z zakresu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego.
Trzeba jednak zaznaczyć, że przebudowa przedmiotowego skrzyżowania nie będzie możliwa w granicach istniejącego pasa drogowego drogi wojewódzkiej. Wskazane skrzyżowanie znajduje się m. in. w obrębie działek, przez które przebiega Gnieźnieńska Kolej Wąskotorowa, w związku z czym konieczne będzie złożenie wniosku o wyłączenie tej linii kolejowej. 
Jednocześnie informuję, iż w celu przeprowadzenia analizy przedmiotowego skrzyżowania pod kątem wypadkowości, Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich                        w Poznaniu wystąpi do Komisariatu Policji w Witkowie o podanie danych dotyczących statystyk wypadków we wskazanym miejscu w okresie ostatnich trzech lat.


Z poważaniem
   	 z up. Marszałka Województwa
                                                                          Wojciech Jankowiak
                                                                        	 Wicemarszałek
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