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							Radna Sejmiku
Województwa Wielkopolskiego



Odpowiadając na interpelację zgłoszoną na XXXVII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w dniu 20 grudnia 2021 r. w sprawie pogorszenia połączeń kolejowych                               w rozkładzie jazdy 2021/2022 na trasie Poznań Gł.- Krotoszyn wyjaśniam:
Podczas prowadzenia konstrukcji rocznego rozkładu jazdy pociągów 2021/2022 obowiązywał załącznik nr 5.2 do regulaminu sieci PKP PLK S.A., który zakładał na tym odcinku przerwę                         w ruchu pociągów związaną z koniecznością przeprowadzenia prac inwestycyjnych w związku ze złym stanem infrastruktury kolejowej na tym odcinku linii nr 281. Załącznik ten przewidywał wprowadzenie autobusowej komunikacji zastępczej na czas prowadzenia powyższych prac.
Należy wspomnieć, że stan infrastruktury na linii kolejowej nr 281 Oleśnica – Chojnice pomiędzy stacją Jarocin i Krotoszyn w ciągu ostatnich kilkunastu lat uległ znacznemu pogorszeniu, czego efektem są wprowadzone przez zarządcę infrastruktury, tj. PKP PLK S.A. ograniczenia prędkości zarówno w ruchu towarowym jak i pasażerskim. Prędkość ta na znacznym odcinku linii nie przekracza 60 km/h, a na kilkukilometrowym odcinku ze względu na zły stan podtorza Zarządca ograniczył prędkość do 40 km/h, co wydłużyło czas przejazdu pociągów pomiędzy powyższymi stacjami. Ponadto infrastruktura pasażerska na stacjach i przystankach kolejowych wymaga dostosowania do standardów oczekiwanych zarówno przez podróżnych jak i organizatora przewozów.
Niestety PKP PLK S.A. wycofało się z przeprowadzenia prac na powyższym odcinku w rocznym rozkładzie jazdy 2021/2022, sygnalizując możliwość ich przeprowadzenia dopiero w 2023 roku. W związku z powyższym Organizator wraz ze spółka Koleje Wielkopolskie przeanalizował możliwości techniczne linii oraz taborowe przewoźnika dotyczące uruchomienia nowego połączenia, które wpłynie na poprawę oferty na przedmiotowej linii.
Informuję, że od dnia 10 stycznia 2022 r. uruchomione zostaną następujące dodatkowe połączenia:
· pociąg KW Krotoszyn 4.14 - Jarocin 4.53 skomunikowany w kierunku Poznania                                 z poc. 77943 Ostrów Wlkp. - Jarocin 4.59- Poznań Gł. 5.56,
· Jarocin 5.15 - Krotoszyn 5.54 - relacja połączona z pociągiem Krotoszyn – Milicz.
Z up. Marszałka Województwa

Wojciech Jankowiak
Wicemarszałek





Otrzymują:
1. Kancelaria Sejmiku
2. Kancelaria Sejmiku
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