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Poznań, 16 marca 2022 r.
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Andrzej Pichet
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




	Odpowiadając na Pana interpelację z 28 lutego 2022 roku w sprawie remontu drogi wojewódzkiej nr 449 na odcinku Ligota – Kobyla Góra (11+800 – 15+000) uprzejmie informuję, że infrastruktura drogowa na terenie województwa wielkopolskiego stale wymaga dużych nakładów na rozwój i zapewnienie odpowiednich standardów już istniejącej sieci drogowej w naszym regionie. Potrzeby związane z poprawą stanu technicznego dróg wojewódzkich przebiegających przez gminy Wielkopolski są ogromne, natomiast środki finansowe nieadekwatne do wnioskowanych i planowanych zadań.
	By sprostać istniejącym w tym zakresie potrzebom na całej sieci dróg, remonty mogą być realizowane wyłącznie etapowo, z uwzględnieniem miejsc najbardziej tego wymagających, w poszczególnych gminach województwa wielkopolskiego. Sukcesywna realizacja zadań jest racjonalnym działaniem, pozwalającym uwzględnić potrzeby wszystkich jednostek samorządu terytorialnego. W pierwszej kolejności realizowane są zadania, dla których proces inwestycyjny został już rozpoczęty, tzn. takie, których realizacja rozpoczęła się w latach ubiegłych a z uwagi na wysokie koszty wymaga wykonania w cyklu wieloletnim, bądź takie, które posiadają już opracowane dokumentacje techniczne.
	W związku z powyższym, w chwili obecnej nie jest możliwe podanie terminu realizacji wnioskowanego zadania. Jednakże zgodnie z identyfikacją potrzeb na przedmiotowym odcinku drogi będą wykonywane remonty cząstkowe w miejscach tego wymagających.
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