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W odpowiedzi na interpelację złożoną na XL sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, która odbyła się 28 marca 2022 r. informuję, co następuje. 
Prace remontowe, które są obecnie realizowane na odcinku linii kolejowej Drzymało-Wolsztyn bynajmniej nie przeszkadzają organizacji Parady Parowozów w Wolsztynie. Impreza ta nie odbędzie się w bieżącym roku z kilku innych ważnych powodów:  
- szereg przygotowań należy poczynić z dużym, nawet rocznym wyprzedzeniem,       a w warunkach pandemii nie było możliwe zagwarantowanie udziału gości krajowych            i zagranicznych; 
- tegoroczny plan finansowy Parowozowni został obarczony dużymi kosztami napraw głównych parowozów, rzędu kilku milionów złotych, które dodatkowo gwałtownie wzrosły w trakcie roku;
- znaczący wzrost cen wielu produktów, w tym w szczególności cen węgla                 o ok. 150%, co mocno nadwyrężyło tegoroczny budżet Parowozowni. 
Pana propozycja przeniesienia imprezy do Leszna nie byłaby możliwa z przyczyn czasowych, technicznych, organizacyjnych i logistycznych; obsługa przynajmniej kilku parowozów, w tym lokomotyw z kraju i zagranicy, wymaga przede wszystkim odpowiedniego zaplecza i infrastruktury technicznej.

                                                                       Z poważaniem
                                                            Z up. Marszałka Województwa
                                                                   Wojciech Jankowiak
                                                                       Wicemarszałek
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