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Udzielając odpowiedzi na interpelację złożoną dnia 27 czerwca 2022 r. w sprawie należytej dbałości o sprzęt do nauki jazdy i do przeprowadzania egzaminów w Wojewódzkim Ośrodku Ruchu Drogowego w Pile przekazuję poniższą informację.
            Dnia 20 czerwca 2022 r. w Wojewódzkim Ośrodku Ruchu Drogowego na dwanaście zaplanowanych egzaminów praktycznych na kategorie A i A1 odbyło się sześć egzaminów praktycznych na wymienioną kategorię. Od godziny 7.00 do godz. 10.38 odbyło się pięć egzaminów praktycznych na kategorię A oraz jeden egzamin praktyczny na kategorie A1. Kolejne sześć egzaminów nie odbyło się z uwagi na niekorzystne warunki atmosferyczne – opad deszczu dlatego o godz. 11.20 pracownik techniczny ośrodka schował motocykle do garażu. 
             Z uzyskanych wyjaśnień od Dyrektora WORD w Pile Pana Zbigniewa Przeworka wynika, że podczas posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Infrastruktury Technicznej Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, które odbyło się dnia 20 czerwca 2022 r w WORD w Pile Dyrektor  udzielił odpowiedzi na zapytanie Pana Radnego Marka Sowy. Każdego dnia pracownik obsługi technicznej WORD w Pile wystawia pojazdy egzaminacyjne, które w danym dniu będą uczestniczyły w egzaminach a na ich miejsce pracownicy parkują swoje auta. W przypadku opadów deszczu nie wystawia motocykli egzaminacyjnych na plac manewrowy, ponieważ podczas deszczu ze względu na bezpieczeństwo osób egzaminowanych egzamin praktyczny nie jest przeprowadzany. Zauważona przez Panów Radnych sytuacja była incydentalna i nie wynikała z braku należytej dbałości o sprzęt.
    Każdy WORD podlega kontroli problemowej dwa razy do roku przeprowadzanej przez pracowników Oddziału Ruchu Drogowego Departamentu Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu i raz na trzy lata podlega kontroli kompleksowej. Wyniki kontroli przeprowadzanych w WORD w Pile nie potwierdzają niewłaściwego zabezpieczenia i użytkowania sprzętu będącego własnością WORD.   
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