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Poznań, 14 czerwca 2019 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

        


KS-I.0003.12.2019
DI-III.ZD-00182/19

Pan
Tadeusz Tomaszewski
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




Odpowiadając na Pana interpelację złożoną 27 maja 2019 roku na VII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie modernizacji drogi wojewódzkiej nr 442                        w m. Kołaczkowo uprzejmie informuję, że łuk na drodze oznakowany jest w sposób prawidłowy, w związku z czym nie przewiduje się zmiany jego profilu.
Wspomniana droga została w 2005 roku przebudowana. W ramach realizacji inwestycji poprawiono m. in. parametry przedmiotowego łuku oraz wprowadzono oznakowanie podkreślające niebezpieczny zakręt w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego. Gdyby miało dojść do korekty wnioskowanego łuku, konieczna byłaby ingerencja w przyległe nieruchomości (wiązałoby się to ze skrajnym przybliżeniem do zabudowań lub wyburzeniem budynku).
Równocześnie potwierdzam wcześniejszą informację o wprowadzeniu oznakowania aktywnego U-3e, jednak z uwagi na fakt, iż środki są już rozdysponowane, zamontowanie ww. elementów będzie możliwe w bieżącym roku w przypadku uzyskania oszczędności przetargowych na zadaniach realizowanych i planowanych do wykonania               w 2019 roku.
Nawiązując do danych dotyczących zdarzeń drogowych w m. Kołaczkowo informuję, że celem weryfikacji wcześniejszych informacji (poprzednie dane pochodziły             z aplikacji internetowej LP-Portal), Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu wystąpił do Komendy Powiatowej Policji we Wrześni z prośbą o przekazanie statystyk wypadków. Wynika z nich, że w latach 2013-2019 (Policja wskazała, że ma możliwość przekazania danych ze swojego systemu tylko od 01.01.2013 r.), doszło do 24 zdarzeń drogowych,  w tym jeden wypadek z ofiarą śmiertelną w 2016 roku. Zgodnie z uzyskanymi informacjami, przyczyną przedmiotowych zdarzeń było niedostosowanie przez kierujących prędkości do warunków ruchu oraz niezachowanie bezpiecznej odległości między pojazdami.
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