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PODSUMOWANIE STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO WIELKOPOLSKIEGO REGIONALNEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO NA LATA 2014-2020
Zakres niniejszego Podsumowania określa ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 1999, poz. 1227, z późn. zm.) art. 55 ust. 3.

Opracowanie Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 (zwanego dalej WRPO 2014+) jest ściśle związane z przygotowaniem województwa wielkopolskiego do efektywnego wykorzystania środków unijnych w ramach nowej perspektywy finansowej Unii Europejskiej. Opracowanie WRPO 2014+ wraz z przeprowadzeniem strategicznej oceny oddziaływania Programu na środowisko wynika z zapisów określonych w Umowie Partnerstwa, postanowień sformułowanych przez Komisję Europejską w tzw. pakiecie legislacyjnym, a także z wytycznych Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju „Organizacja procesu przygotowania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dokumentów dla perspektywy finansowej UE na 2014-2020”. WRPO 2014+ wraz z wykonaną Prognozą oddziaływania na środowisko jest spójny z zapisami tych dokumentów. Ocenie oddziaływania na środowisko poddano projekt WRPO 2014+ z 30 sierpnia 2013 roku. 

WRPO 2014+ uwzględnia w swoich założeniach cele tematyczne określone przez Unię Europejską i realizuje je za pomocą  Priorytetów inwestycyjnych (pogrupowanych w ramach 10 Osi priorytetowych). Poszczególne Priorytety oraz przewidziane do realizacji dwa projekty kluczowe odnoszą się do zdiagnozowanych potrzeb województwa z uwzględnieniem sytuacji społeczno-gospodarczej w podregionach. 
Prognozę oddziaływania na środowisko dla interwencji przewidzianej w projekcie Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020  opracowano zgodnie z postanowieniami umowy zawartej przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego z firmą ekovert Łukasz Szkudlarek. Podstawą Prognozy był projekt WRPO 2014+ oraz – zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa - stanowiska Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu i Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w sprawie określenia zakresu Prognozy oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego dokumentu. 

Zakres i treść Prognozy są zgodne z wymogami art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.), jak również z zakresem i stopniem szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie oddziaływania na środowisko, określonym przez Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu w wyżej wskazanych stanowiskach.
W ramach Prognozy przeprowadzono analizę możliwych oddziaływań na środowisko oraz na zdrowie ludzi związanych z realizacją zamierzeń zawartych w WRPO 2014+. W pracach nad Prognozą zastosowano model oparty na ocenie polityk (policy appraisal), a za najbardziej szczegółowy poziom w ocenie uznano Osie priorytetowe wraz z Priorytetami inwestycyjnymi. Przy sporządzaniu Prognozy oceniano, jak zaproponowane kierunki działań wpłyną na środowisko i czy należycie ujmują one kwestie jego ochrony.

Z uwagi na ogólny charakter ocenianego dokumentu wszystkie rozważania dotyczące oddziaływań mają charakter teoretyczny, a zidentyfikowane możliwe oddziaływania mają charakter potencjalny. Ich wystąpienie w konkretnych sytuacjach jest ściśle uzależnione od typu projektu zaakceptowanego do dofinansowania, w szczególności od jego lokalizacji oraz rozwiązań projektowo-technologicznych zastosowanych w realizacji konkretnego przedsięwzięcia. Prognoza zawiera rekomendacje dotyczące propozycji korekt zapisów WRPO 2014+ w niektórych przypadkach, bądź do wykorzystania na etapie wdrożeniowym. 

W Prognozie podkreślone zostało także, iż możliwe jest uniknięcie lub znaczne zminimalizowanie potencjalnych negatywnych oddziaływań przedsięwzięć na środowisko pod warunkiem zapewnienia wyboru do dofinansowania takich projektów, w których w sposób prawidłowy uwzględnione zostały kwestie środowiskowe na etapie projektowania przedsięwzięcia, a także na etapie uzyskiwania zezwoleń na inwestycję (wraz z oceną oddziaływania na środowisko) oraz pod warunkiem premiowania kwestii środowiskowych podczas oceny i wyboru projektów przeznaczonych do dofinansowania. 

Zgodnie z ustaleniami wynikającymi z Prognozy WRPO 2014+ przeprowadzenie procedury transgranicznej nie jest wymagane. Realizacja założeń WRPO 2014+ nie będzie bowiem powodowała wystąpienia negatywnego oddziaływania na terytorium sąsiednich krajów. 

Projekt WRPO 2014+ wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko, zgodnie z art. 57 i 58 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 1999, poz. 1227, z późn. zm.) został poddany zaopiniowaniu przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu (RDOŚ) oraz Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego (PWIS). 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu w swojej opinii przedstawił 14 uwag, w tym dwie dotyczyły samego projektu WRPO 2014+, a 12 treści Prognozy. Uwagi zostały rozpatrzone, część z nich dotyczyła konieczności uzupełnienia zapisów Prognozy o ocenę niektórych możliwych oddziaływań (np. na klimat akustyczny) lub dodania stosownych definicji – uznano je za zasadne i odpowiednio zmieniono treść Prognozy. Jedna uwaga (nr 1) dotyczyła zalecenia zwiększenia stopnia szczegółowości przeprowadzonej oceny, jednak z uwagi na poziom szczegółowości danych zawartych w ocenianym dokumencie nie było to możliwe. W odniesieniu do uwagi dotyczącej monitoringu (uwaga nr 10), uzupełniono treść Prognozy proponując rozszerzenie zakresu merytorycznego planowanych ewaluacji.  

Wielkopolski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny, zaopiniował projekt WRPO 2014+ wraz z Prognozą pozytywnie, nie wnosząc uwag. 

Zgodnie z art. 41 ust. 1 ustawy o samorządzie województwa (Dz. U. z 2013 r., poz. 596), art. 6a ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz. U. z 2009 r. Nr 84 poz. 712 z późn. zm.) oraz art. 39 i art. 54 ust. 1 i 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania na  środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) projekt WRPO 2014+ wraz z Prognozą  oddziaływania na środowisko Zarząd Województwa Wielkopolskiego przekazał  do konsultacji społecznych.

Konsultacje społeczne Prognozy oddziaływania na środowisko projektu Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 trwały od 28 października do 18 listopada 2013 r. Informację o rozpoczęciu konsultacji społecznych umieszczono na elektronicznej tablicy ogłoszeń (BIP), na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego, na stronach www.wrpo.wielkopolskie.pl  oraz opublikowano w gazecie o zasięgu regionalnym. Tekst projektu WRPO 2014+ i Prognozy, a także formularze do zgłaszania uwag zostały umieszczone na stronach internetowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego. Uwagi i wnioski można było także składać pisemnie na wskazany w ogłoszeniu o rozpoczęciu konsultacji adres oraz ustnie do protokołu w wyznaczonym miejscu (w którym można było także zapoznać się z projektami WRPO 2014+ oraz Prognozy).
W ramach konsultacji społecznych przeprowadzono także cykl konferencji konsultacyjnych, podczas których został zaprezentowany projekt WRPO 2014+ oraz wnioski wynikające z Prognozy. W trakcie wszystkich spotkań przeprowadzana była dyskusja nt. obu dokumentów. Zorganizowano 5 takich konferencji (w Lesznie, Koninie, Kaliszu, Pile i Poznaniu). W sumie w konferencjach konsultacyjnych uczestniczyło blisko 900 osób, wśród których byli przedstawiciele jednostek samorządu terytorialnego, uczelni wyższych, jednostek naukowo-badawczych, instytucji społeczno-gospodarczych oraz organizacji pozarządowych, a także osoby prywatne. Do treści samej Prognozy zgłoszona została jedna uwaga w trakcie konferencji konsultacyjnej w Poznaniu (przez RDOŚ w Poznaniu – powtórzono tę uwagę także w pisemnie przedłożonej opinii). 

W sumie w ramach przeprowadzonych konsultacji społecznych projektu WRPO 2014+ (które oprócz bezpośrednich spotkań z zainteresowanymi środowiskami na konferencjach prowadzone były także przy zastosowaniu środków korespondencji elektronicznej) wpłynęło blisko 500 uwag, o różnym stopniu istotności i szczegółowości od różnych podmiotów (wniesione uwagi do projektu WRPO 2014+ wraz z uzasadnieniem przedstawiono w raporcie z konsultacji, który został zamieszczony na stronie www.wrpo.wielkopolskie.pl
). Uwagę do Prognozy wniósł jedynie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu. Dotyczyła ona niemożliwego do zrealizowania ze względów proceduralnych zapisu Prognozy proponującego rozszerzenie zakresu zaświadczenia wydawanego przez RDOŚ o ocenę możliwości wpływu na inne obszary chronione, gatunki oraz siedliska. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu w swojej uwadze zgłoszonej w trakcie konsultacji społecznych, powtórzonej następnie w opinii na temat projektu WRPO 2014+ oraz Prognozy, wyjaśnił, że nie ma on możliwości rozszerzania zakresu przedmiotowych zaświadczeń, w związku z czym zalecił weryfikację odpowiedniego zapisu w Prognozie w tym zakresie. Uwaga została uwzględniona. 
W wyniku analizy propozycji zmian, również pod względem środowiskowym, wniesionych w trakcie konsultacji projektu WRPO 2014+, a także z uwzględnieniem wniosków wynikających z dyskusji przeprowadzonych w ramach konferencji konsultacyjnych oraz dodatkowych spotkań z przedstawicielami podregionów, powstawały kolejne modyfikacje Programu, które doprowadziły do wypracowania jego ostatecznej wersji, która została zaopiniowana przez właściwe organy środowiskowe: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. Przyjęte w wyniku wszystkich przedstawionych wyżej zabiegów rozwiązania są najlepszą drogą do realizacji celu głównego Programu, którym jest „Poprawa konkurencyjności i spójności województwa”. 
W projekcie WRPO 2014+ opracowany został system prowadzenia monitoringu skutków realizacji zamierzeń zawartych w niniejszym dokumencie. Opiera się on na zaproponowanych wskaźnikach (produktu i rezultatu) realizacji celów poszczególnych Priorytetów inwestycyjnych. W ocenianej wersji nie było sformułowanej pełnej macierzy wskaźników rezultatu, natomiast w kolejnej wersji projektu WRPO 2014+ zawarto już pełną macierz wskaźników produktu oraz rezultatu. Przeciętnie dla jednego Priorytetu inwestycyjnego zaproponowano od 1 do 2 wskaźników rezultatu oraz od 1 do 2 wskaźników produktu w odniesieniu do Priorytetów Inwestycyjnych finansowanych w ramach EFRR i średnio po ok. 5 w odniesieniu do Priorytetów finansowanych w ramach EFS. Dla kilku Priorytetów inwestycyjnych z uwagi na założone cele wskaźniki są takie same. 
Wskaźniki umożliwiające monitorowanie wdrażania WRPO 2014+ w odniesieniu bezpośrednio do kwestii środowiskowych przewidziano w ramach Osi Priorytetowych 3 i 4, zorientowanych m.in. na wspieranie działań związanych z ochroną środowiska i obniżeniem szkodliwej emisji do atmosfery. Wskaźniki rezultatu strategicznego będą monitorowane corocznie, natomiast wskaźniki produktu będą monitorowane kwartalnie i rocznie.
Skuteczne wdrażanie WRPO 2014+ zapewni przede wszystkim system ewaluacji Programu, który został przewidziany w ramach systemu jego wdrażania. Przewidziano w nim prowadzenie monitoringu przez cały okres programowania, że Instytucja Zarządzająca WRPO 2014+ zapewni prowadzenia ewaluacji WRPO 2014+, w szczególności przez przygotowanie Planu Ewaluacji WRPO 2014+ oraz zlecanie i realizację badań ewaluacyjnych. 
Powołany został Komitet Monitorujący WRPO 2014+, któremu zostały powierzone zadania pozwalające na skuteczne monitorowanie skutków wdrażania Programu (także w aspektach środowiskowych). Będą monitorowane m.in.: postępy w realizacji planu ewaluacji oraz wykorzystaniu wyników ewaluacji, działania mające na celu promowanie zrównoważonego rozwoju, rozpatrywanie i zatwierdzanie metodyki i kryterium wyboru operacji, a także planu ewaluacji WRPO 2014+ i wszelkie jego zmiany. W Programie przewidziano także wyznaczenie „menedżera ds. zrównoważonego rozwoju” prowadzącego m.in. monitoring skutków realizacji postanowień dokumentów pod względem środowiskowym. 
W Prognozie zwrócono uwagę na to, iż monitoringowi i ewaluacji w szczególny sposób powinny podlegać: wartość prośrodowiskowych inwestycji wspartych w ramach WRPO 2014+, liczba zastosowanych innowacji prośrodowiskowych oraz zwiększających adaptację do zmian klimatu, liczba zrealizowanych inwestycji w zakresie OZE, kogeneracji, termomodernizacji i zainstalowanej mocy. Celem pełnego monitoringu wpływu realizacji WRPO 2014+ zalecono, na etapie wdrożeniowym, uzupełnienie ww. katalogu o ewaluację wpływu na środowisko (z uwzględnieniem ochrony bioróżnorodności i zmian klimatu) realizacji poszczególnych priorytetów przeprowadzanych w formie ewaluacji on-going (ocena w trakcie wdrażania Programu) oraz ewaluacji ex-post (ocena po zakończeniu wdrażania Programu). 
WRPO 2014+ realizuje cele zapisane w „Strategii rozwoju województwa wielkopolskiego do 2020 roku. Wielkopolska 2020”. Ponadto WRPO 2014+ należy do grupy programów operacyjnych realizujących cele Umowy Partnerstwa (dokumentu określającego kierunki wsparcia ze środków finansowych dostępnych z budżetu UE w lata 2014-2020) oraz Strategii Rozwoju Kraju. Analiza wzajemnych relacji między WRPO 2014+ a tymi dokumentami (a także innymi krajowymi programami operacyjnymi), uzupełniona analizą sytuacji społeczno-gospodarczej województwa wielkopolskiego pozwoliła ustalić, że wybrane cele i priorytety oraz sposób ich realizacji nie mają rozwiązań alternatywnych. Przyjęte rozwiązania są najlepszą drogą do realizacji celu głównego Programu, którym jest „Poprawa konkurencyjności i spójności województwa”. Także dla rozwiązań proponowanych w ramach Osi priorytetowej 4. „Środowisko” nie ma alternatywnych propozycji, ponieważ przyjęte zapisy odpowiadają głównym problemom, jakie do przezwyciężenia w tej dziedzinie ma Wielkopolska i które będą możliwe do rozwiązywania na poziomie regionalnym. 

W związku z tym w Prognozie oddziaływania na środowisko Programu przedstawiono propozycję wariantów alternatywnych tylko tych zapisów WRPO 2014+, dla których zidentyfikowano możliwość wystąpienia negatywnych oddziaływań lub oddziaływań hamujących w stosunku do badanych kryteriów.

Analiza różnych wariantów dokonywana była na poszczególnych etapach przygotowywania WRPO 2014+, przez tworzenie i konsultowanie jego założeń, w trakcie uzgodnień podziału zakresu interwencji między poziomami krajowym a regionalnym oraz, przede wszystkim, w ramach negocjacji treści Programu z Komisją Europejską. Ostateczne przyjęcie Programu oznacza akceptację jednej uzgodnionej wersji.

� http://www.wrpo.wielkopolskie.pl/index.php/perspektywa-2014-2020/konsultacje-spoleczne/2792-raport-z-konsultacji-projektu-wielkopolskiego-regionalnego-programu-operacyjnego-na-lata-2014-2020
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