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Odpowiadając na petycję z 12 stycznia 2016 r. w sprawie rozkładu jazdy pociągów 2015/16 wyjaśniam, że decyzja o likwidacji postojów handlowych pociągów na stacjach i przystankach osobowych została podjęta na podstawie wielu badań dotyczących liczby osób wsiadających i wysiadających z poszczególnych pociągów, prowadzonych w różnych okresach realizacji przewozów kolejowych. Należy zaznaczyć, że według badań bardzo mała liczba pasażerów wsiadających lub wysiadających na poszczególnych stacjach oraz przystankach osobowych pomiędzy Poznaniem a Gnieznem została stwierdzona w Promnie i wynosiła ona średnio w tygodniu od 0 do kilku osób na pociąg w badaniach prowadzonych w różnych rozkładach jazdy. 
Pragnę nadmienić, iż liczba pociągów z Poznania do Gniezna lub Mogilna zatrzymujących się od 13 marca 2016 r. w Promnie jest o 1 mniejsza, jak w rozkładzie jazdy obowiązującym do 12 grudnia 2015 r., natomiast liczba pociągów jadących z Mogilna i Gniezna do Poznania z postojami w Promnie jest mniejsza o 4 pociągi. W roku 2016 zarządca linii kolejowych, tj. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zaplanował realizację prac inwestycyjnych na linii 353 Poznań Wschód – Gniezno - Inowrocław, które wymuszać będą okresowe zmiany rozkładu jazdy pociągów, co wiązać się będzie także ze zmniejszeniem liczby pociągów uruchamianych przez przewoźników kolejowych na trasie Poznań – Gniezno. Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego wystąpił do Spółki Przewozy Regionalne Oddział Wielkopolski w Poznaniu o przeprowadzenie analizy możliwości techniczno-ruchowych (z uwzględnieniem planowanych zamknięć torowych przez PKP PLK) wdrożenia postojów handlowych na przystanku osobowym Promno dla wszystkich pociągów spółki Przewozy Regionalne ujętych w rozkładzie jazdy 2015/16 na trasie Poznań - Gniezno. 
Jednocześnie informuję, że zarys kolejnego rozkładu jazdy, tj. rozkładu jazdy pociągów 2016/17, zakłada wprowadzenie postojów na przystanku osobowym Promno dla wszystkich pociągów spółki Przewozy Regionalne uruchamianych na trasie Poznań – Gniezno.


z up. Marszałka Województwa 
Wojciech Jankowiak
Wicemarszałek
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