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         MARSZAŁEK                                                                Poznań, 05.marca 2019 r.

WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

                  DO-I.152.2.2019
                  DT-V. KW-00012/19
       W ślad za korespondencją z dnia 06.02.2019 r. dotyczącą kwestii przywrócenia połączeń kolejowych na linii nr 368 Szamotuły - Międzychód informuję, co następuje: 
        Województwo Wielkopolskie jest aktywnym uczestnikiem działań na rzecz poprawy stanu technicznego infrastruktury kolejowej. Oprócz zaangażowania w proces modernizacji i rewitalizacji linii kolejowych wspieramy też szereg innych inicjatyw dotyczących rozwoju tej gałęzi transportu. Dotyczy to także projektu wznowienia przewozów pasażerskich do Międzychodu. Na początku zmian ustrojowych w Polsce tj. w roku 1995 zawieszono kursowanie pociągów pasażerskich, a w kolejnych latach towarowych na liniach kolejowych  nr 368 Szamotuły – Międzychód oraz nr 363 Rokietnica – Międzychód. Ówczesne decyzje, podjęte w innych uwarunkowaniach społecznych, gospodarczych i technicznych doprowadziły do ich technicznej degradacji. czy też, jak w przypadku linii nr 363, do wszczęcia procedury likwidacyjnej. 
W ubiegłym roku zainicjowane zostały przez Jednostki Samorządu Terytorialnego, na terenie których przebiegają w/w linie kolejowe, działania związane z zaplanowaniem modernizacji/rewitalizacji infrastruktury torowej, w celu wznowienia przewozów pasażerskich. Jednym z elementów inicjatywy jest wykonana w ubiegłym roku, z udziałem środków UMWW, prognoza wielkości przewozów pasażerskich i towarowych dla obu w/w linii. Zrealizowana dokumentacja oraz uzyskane wyniki stanowić będą podstawę dla dalszych działań Samorządu Województwa, nakierowanych na ewentualne zaplanowanie rewitalizacji/modernizacji któregoś z analizowanych ciągów komunikacyjnych. Uwzględniając potrzeby rozwoju infrastruktury kolejowej Województwo Wielkopolskie w ramach prowadzonych uzgodnień z PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. związanych z wypracowaniem wstępnej listy kolejowych projektów inwestycyjnych, do realizacji ze środków Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2021-2027, zaproponowało kilka potencjalnych inwestycji - wśród nich zadanie pn. „Odbudowa połączenia Międzychód - Szamotuły”. Lista ta jest obecnie uzgadniana z zarządcą infrastruktury, jednak jej ostateczny kształt uzależniony będzie od przyjętej na ten obszar interwencji strukturalnej alokacji środków.  

           Jako potencjalne źródło sfinansowania inwestycji można też wskazać rządowy Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej, którego głównym celem ma być „uzupełnienie sieci kolejowej (w tym przygotowanie niezbędnej dokumentacji przedprojektowej i projektowej) miejscowości o populacji powyżej 10 tyś osób, bez dostępu do kolei pasażerskiej”. Przedstawiona wstępna lista zadań inwestycyjnych do tego programu obejmuje na terenie województwa wielkopolskiego jedynie trzy projekty i na chwilę obecną nie uwzględnia reaktywacji połączeń kolejowych do Międzychodu. Zgodnie z zapowiedziami lista ta ma charakter otwarty jednak, co należy podkreślić, na tym etapie nie było żadnych konsultacji z samorządem województwa wielkopolskiego.
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