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Odpowiadając na petycję mieszkańców Sierosławia z 13 lutego 2019 roku w sprawie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej nr 307 z ulicami Pokrzywnicką i Morwową w miejscowości Sierosław informuję, że po przeprowadzeniu wnikliwej analizy okazało się, że natężenie ruchu w wyżej wymienionym miejscu wynosi       w godzinach szczytu 98 pojazdów na dobę. Ponadto z danych uzyskanych z Komedy Powiatowej Policji wynika, że w ostatnim roku na tym skrzyżowaniu doszło do trzech zdarzeń drogowych o charakterze kolizji. 
Jednocześnie pragnę zauważyć, że została oddana do użytku sygnalizacja świetlna pełna na skrzyżowaniu z ul. Leśną i ul. Prostą, która znajduje się w bliskiej odległości od przedmiotowego odcinka. Budowa kolejnej sygnalizacji może spowodować zator, znacznie ograniczyć przepustowość drogi wojewódzkiej nr 307 i w konsekwencji jeszcze bardziej utrudnić ruch samochodowy.
Ze zrozumieniem i powagą odnoszę się do głosu lokalnej społeczności, dlatego mimo rozdysponowania już w tym roku środków finansowych zabezpieczonych na zadania z zakresu poprawy bezpieczeństwa informuję, że zadanie zostanie ujęte w rejestrze potrzeb z możliwością realizacji w latach kolejnych. Skala potrzeb w tej materii jest ciągle duża,         a nakłady niewystarczające, zatem ewentualne zainstalowanie sygnalizacji zależy od funduszy, które będzie można przeznaczyć na cele związane ze zmniejszeniem wypadkowości na drogach.


z up. Marszałka Województwa
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