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Znak sprawy: DPR-III-4-1.434.19.2019
Dotyczy udzielenia zamówienia w trybie zapytania ofertowego na opracowanie merytoryczne i graficzne albumu dotyczącego zrealizowanych projektów w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 (w tym opracowanie koncepcji grafiki, wykonanie i obróbka zdjęć oraz przygotowanie wersji pdf i dostosowanie tej wersji do potrzeb osób z niepełnosprawnościami).

INFORMACJA O WYBORZE NAJKORZYSTNIEJSZEJ OFERTY

Zamawiający prowadzący zapytanie ofertowe pn.: „Opracowanie merytoryczne i graficzne albumu dotyczącego zrealizowanych projektów w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 (w tym opracowanie koncepcji grafiki, wykonanie i obróbka zdjęć oraz przygotowanie wersji pdf i dostosowanie tej wersji do potrzeb osób z niepełnosprawnościami)” zawiadamia o wyborze najkorzystniejszej oferty złożonej przez Wykonawcę:

Smartlink sp. z o.o.,

ul. Wieniawskiego 5/9,

61-712 Poznań
Uzasadnienie wyboru:

Oferta złożona przez ww. Wykonawcę, spełniła wymogi zapytania ofertowego co do treści. Wykonawca spełnił warunki udziału w niniejszym postępowaniu. Oferta została uznana za najkorzystniejszą w oparciu o kryteria oceny ofert określone w zapytaniu ofertowym.
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