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Odpowiadając na petycję z dnia 30 lipca 2020 r złożoną przez mieszkańców wsi Kamiennik i Kwiejc w sprawie remontu drogi wojewódzkiej nr 133 między Chełstem, Kamiennikiem a Kwiejcami i korekty zwężenia przy wjeździe z nasypu na Kortaju                       w kierunku Kwiejc, informuję, że Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu podjął czynności związane z opracowaniem dokumentacji niezbędnej do wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na roboty budowlane obejmujące drogę wojewódzką nr 133 : odc. drogi Chełst-Kamiennik oraz odc. Kortaju (z wyłączeniem odcinka od km 2+893 do 3+320, na którym roboty drogowe zostały już wykonane 2017 roku). 
Jednocześnie informuję, że ze względu konieczność zarezerwowania w budżecie Województwa Wielkopolskiego znacznych środków finansowych wynikających z przewidywanego zakresu niezbędnych robót, realizacja omawianego zadania zostanie podzielona i będzie odbywać się etapami.
Jednocześnie zaznaczam, że z uwagi na szerokość nowej nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 133, która będzie wynosiła od 6,00 do 6,50 m, prace muszą zostać poprzedzone rozgraniczeniem gruntów oraz wykonaniem badań geotechnicznych. Niezbędne będzie również przeprowadzenie wycinki drzew, będących w zarządzie Lasów Państwowych, znajdujących się przy krawędzi drogi.
Podnoszona przez Państwa kwestia odszkodowań za zniszczone i uszkodzone pojazdy w związku ze złym stanem technicznym drogi wojewódzkiej nr 133 jako sprawa dotycząca odpowiedzialności cywilnej za skutki zdarzeń na drogach wojewódzkich województwa wielkopolskiego rozpatrywana jest w każdym przypadku indywidualnie przez Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu.
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