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DO-I.152.10.2021

W nawiązaniu do petycji z dnia 22 lipca 2021 r. skierowanej do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Radnych Zbąszynia w sprawie budowy obwodnicy Zbąszynia, informuję,                          że została ona rozpatrzona Uchwałą nr XXIX/347/2021 Rady Miejskiej Zbąszynia                                z 4 października 2021r. w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie budowy obwodnicy Zbąszynia.


Odnośnie zapisu dotyczącego skierowania niniejszej petycji do Sejmiku Województwa oraz Marszałka Województwa w celu pilnego uwzględnienia w stosownych dokumentach budowy obwodnicy miasta Zbąszynia, informujemy, iż podniesione w petycji zagadnienia związane                       z projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz przystąpienia przez Gminę Zbąszyń do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Zbąszyń  dot. zmiany części przebiegu drogi wojewódzkiej nr 302 na terenie miasta Zbąszyń, zgodnie z art. 3 ust.1  ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz. 741 ze zm. ) należą do zadań własnych gminy.
Ponadto wskazana w petycji Uchwała  Nr  V/70/19 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 25 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia Planu zagospodarowania przestrzennego województwa wielkopolskiego wraz z Planem zagospodarowania przestrzennego miejskiego obszaru funkcjonalnego Poznania uwzględnia obwodnice drogowe miejscowości położonych w ciągach dróg krajowych i wojewódzkich  zawarte w wybranych opracowaniach drogowych oraz studiach uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin.   W przedmiotowym dokumencie istotnie wskazana jest obwodnica Zbąszynia, jak i wiele innych obwodnic różnych miejscowości na terenie województwa. Należy zaznaczyć, że jest to jedynie opracowanie dotyczące zagospodarowania przestrzennego, natomiast proces przygotowania zadania do realizacji rzeczowej wymaga dokumentów realizacyjnych, których obecnie nie posiadamy.  
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