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Poznań, dnia 28 lipca 2021 r.
Urząd Marszałkowski
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Departament Polityki Regionalnej

DPR-III-4-1.434.6.2021
Dotyczy zapytania ofertowego pn.: „Zaprojektowanie, stworzenie, uruchomienie responsywnej strony konkursowej dotyczącej Konkursu fotograficznego #funduszeUE bliżej Ciebie!, opartej na nowoczesnej technologii, dostosowanej do osób z niepełnosprawnościami wraz z systemem CMS, pozycjonowaniem, przeniesieniem autorskich praw majątkowych, praw pokrewnych do utworów związanych z wykonaniem przedmiotu zamówienia, jego opieką i serwisowaniem, usługami gwarancyjnymi oraz usługą hostingu”.
INFORMACJA O WYBORZE NAJKORZYSTNIEJSZEJ OFERTY

Zamawiający prowadzący zapytanie ofertowe na usługę pn. Zaprojektowanie, stworzenie, uruchomienie responsywnej strony konkursowej dotyczącej Konkursu fotograficznego #funduszeUE bliżej Ciebie!, opartej na nowoczesnej technologii, dostosowanej do osób z niepełnosprawnościami wraz z systemem CMS, pozycjonowaniem, przeniesieniem autorskich praw majątkowych, praw pokrewnych do utworów związanych z wykonaniem przedmiotu zamówienia, jego opieką i serwisowaniem, usługami gwarancyjnymi oraz usługą hostingu, zawiadamia o wyborze najkorzystniejszej oferty złożonej przez Wykonawcę:
KAELMO Rafał Moś, Bydgoszcz.
Uzasadnienie wyboru:

Oferta złożona przez ww. Wykonawcę, spełniła wymogi zapytania ofertowego co do treści. Wykonawca spełnił warunki udziału w niniejszym postępowaniu. Oferta została uznana za najkorzystniejszą w oparciu o kryteria oceny ofert określone w zapytaniu ofertowym.
Danuta Sowińska

Zastępca Dyrektora
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