URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

                  DEPARTAMENT  TRANSPORTU

al. Niepodległości 34, 61-714 Poznań telefon. 61 6267000 fax.61 6267001 mail:dt.sekretariat@umww.pl
Poznań, dnia 10 marca 2022 r.

DT-III.042.5.1.2022
Dotyczy zapytania ofertowego na wykonanie audytów dotyczących sprawdzenia rocznego rozliczenia Rekompensaty Finansowej z uwzględnieniem udzielonej pomocy finansowej w związku z epidemią COVID-19 przekazanych Operatorom kolejowym – POLREGIO S.A. oraz Koleje Wielkopolskie Sp. z o.o. - na podstawie umów PSC na realizację pasażerskich przewozów kolejowych w I Okresie Rozliczeniowym.
INFORMACJA O WYBORZE OFERTY

Zamawiający prowadzący zapytanie ofertowe na wykonanie audytów dotyczących sprawdzenia rocznego rozliczenia Rekompensaty Finansowej z uwzględnieniem udzielonej pomocy finansowej w związku z epidemią COVID-19 przekazanych Operatorom kolejowym – POLREGIO S.A. oraz Koleje Wielkopolskie Sp. z o.o. - na podstawie umów PSC na realizację pasażerskich przewozów kolejowych w I Okresie Rozliczeniowym zawiadamia o wyborze najkorzystniejszej oferty złożonej przez Wykonawcę:
Comper Fornalczyk & Wspólnicy Sp. J.

ul. Wólczańska 143, 
90-525 Łódź

Uzasadnienie wyboru:

Oferta złożona przez ww. Wykonawcę, spełniła wymogi formalne i przedmiotowe zapytania ofertowego. Wykonawca spełnił warunki udziału w niniejszym postępowaniu. Oferta została uznana za najkorzystniejszą w oparciu o kryteria oceny oferty określonej w zapytaniu ofertowym.
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