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Odpowiadając na petycję z 12 sierpnia 2024 roku w sprawie budowy ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 309 na odcinku Dąbrówka-Rawicz uprzejmie informuję, że Samorząd Województwa Wielkopolskiego podejmuje działania zmierzające do poprawy bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu drogowego. W szczególności mamy na uwadze niechronione osoby tj. pieszych i rowerzystów, w związku z czym corocznie w planach staramy się uwzględniać przynajmniej część potrzeb na terenie poszczególnych miast i gmin.
Biorąc pod uwagę, że koszty inwestycji drogowych wymagają znacznych nakładów finansowych, optymalnym rozwiązaniem dla ich realizacji jest podział prac na poszczególne etapy. Pozwala to na racjonalne rozdysponowanie środków na potrzeby wszystkich jednostek samorządu terytorialnego.
W związku z powyższym, w maju br. podpisaliśmy umowę na opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy drogi dla rowerów w ciągu DW nr 309 w obrębie Rojęczyn, z terminem realizacji na kwiecień 2025 r. Następnie w planach jest zlecenie opracowania dokumentacji projektowej dla budowy ścieżki rowerowej (dł. 6,9 km) na odcinku Golina Wielka (Gmina Bojanowo) w kierunku Gminy Rawicz.
Na pozostałym odcinku wnioskowanej ścieżki zaproponowaliśmy Gminie Rawicz, aby na odcinku drogi wojewódzkiej nr 309 znajdującym się na terenie objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Łaszczyn Zachód”, wykorzystać teren drogi wewnętrznej jako ścieżkę rowerową.
Biorąc pod uwagę powyższe, kolejne etapy zadań do realizacji na drodze wojewódzkiej nr 309 będą rozpatrywane sukcesywnie.

                       Z poważaniem
                       
                       Wojciech Jankowiak
                                                                               Wicemarszałek Województwa
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