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Zarządu Województwa Wielkopolskiego z dnia 3 października 2024 r.
Informacja w sprawie: zamknięcia konkursu ofert na wybór realizatorów programu polityki zdrowotnej pn. „Regionalny program rehabilitacji młodzieży z zaburzeniami depresyjnymi” 
w 2024 roku – II edycja, bez wyboru realizatora.
ZAMKNIĘCIE KONKURSU OFERT BEZ WYBORU REALIZATORA
W otwartym konkursie ofert, ogłoszonym Uchwałą Nr 521/2024 Zarządu Województwa Wielkopolskiego z dnia 22 sierpnia 2024 r. w sprawie ogłoszenia konkursu ofert 
na wybór realizatorów programu polityki zdrowotnej pn. „Regionalny program rehabilitacji młodzieży z zaburzeniami depresyjnymi” w 2024 roku – II edycja, nie wpłynęła żadna oferta.
Na podstawie Art. 703 § 2. Kodeksu cywilnego (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1061 ze zm.) 
oraz art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz.U.2022 poz. 2094 ze zm.), w związku z: art. 48b ust. 1, ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. 
o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 146), Uchwałą Nr 521/2024 Zarządu Województwa Wielkopolskiego z dnia 22 sierpnia 2024 r. w sprawie ogłoszenia konkursu ofert na wybór realizatorów programu polityki zdrowotnej pn. „Regionalny program rehabilitacji młodzieży z zaburzeniami depresyjnymi” 
w 2024 roku – II edycja oraz Uchwałą Nr 608/2024 Zarządu Województwa Wielkopolskiego 
z dnia 4 września 2024 r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej do spraw wyboru realizatorów „Regionalnego programu rehabilitacji młodzieży z zaburzeniami depresyjnymi” w 2024 r. – II edycja oraz „Programu polityki zdrowotnej profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy dla mieszkańców województwa wielkopolskiego w 2024 roku – II edycja", Zarząd Województwa Wielkopolskiego zamyka konkurs ofert na wybór realizatorów programu polityki zdrowotnej pn. „Regionalny program rehabilitacji młodzieży z zaburzeniami depresyjnymi” w 2024 roku – II edycja, bez wyboru realizatora.
Miejsca publikacji informacji 
Treść informacji o zamknięciu bez wyboru realizatora II edycji otwartego konkursu ofert ogłoszono:

1. w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu pod adresem: www.bip.umww.pl. 
1. na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego 
w Poznaniu pod adresem: www.umww.pl. 
1. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu (na parterze) przy al. Niepodległości 34, 61-714 Poznań. 

