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Nawiązując do pisma znak: RG.6220.17.2024 z dnia 30.12.2024 r. (wpływ w dniu 3.01.2025 r.) zawierającego prośbę o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny odziaływania przedsięwzięcia na środowisko, dla przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie zakładu produkcji komponentów żelatynowych, tłuszczy i białka spożywczego na działce nr 797/6 obręb Brzezińskie Holendry oraz działce nr 265/6 obręb Głodno, gmina Krzymów, (inwestor: BONESELECT-PRO sp. z o.o., Brzezińskie Holendry 62A, 62-513 Krzymów), przedstawiam następujące stanowisko.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 w zw. z art. 64 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 1112), organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stwierdza obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, po uzyskaniu opinii organu właściwego do wydania pozwolenia zintegrowanego na podstawie ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 54 ze zm.), jeżeli planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest jako instalacja, o której mowa 
w art. 201 ust. 1 tej ustawy.
Zwracam uwagę, że opinia organu właściwego do wydania pozwolenia zintegrowanego swoim zakresem winna obejmować wyłącznie kwestie związane z etapem eksploatacji instalacji, gdyż udział organu współdziałającego ogranicza się do kompetencji związanych z udzieleniem pozwolenia określającego warunki korzystania ze środowiska. Z tego względu organ dokonuje analizy przedłożonej dokumentacji pod względem ustawowych wymagań dotyczących tegoż pozwolenia.
Na gruncie rozpatrywanej sprawy nie zachodzą ww. okoliczności, gdyż działalność objęta wnioskiem nie stanowi żadnego z przedsięwzięć wskazanych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 27 sierpnia 2014 r. w sprawie rodzajów instalacji mogących powodować znaczne zanieczyszczenie poszczególnych elementów przyrodniczych albo środowiska jako całości (Dz. U. z 2014 r., poz. 1169), a więc nie wymaga uzyskania pozwolenia zintegrowanego. 
W tym stanie rzeczy brak jest podstaw prawnych do wydania przez tutejszy Organ opinii w toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia.
W załączeniu do niniejszego pisma zwracam dokumenty dołączone do pisma znak: RG.6220.17.2024 z dnia 30.12.2024 r.



z up. MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA

Małgorzata Krucka-Adamkiewicz
Zastępca Dyrektora Departamentu
Zarządzania Środowiskiem i Klimatu









Załączniki:
1. Karta informacyjna przedsięwzięcia – wersja elektroniczna na płycie CD
2. Uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia – wersja elektroniczna na płycie CD


Otrzymują:
1. Adresat (wraz z załącznikami i informacją dot. RODO)
2. BONESELECT-PRO sp. z o.o.
Brzezińskie Holendry 62A, 62-513 Krzymów
3. Pozostałe Strony postępowania – w drodze obwieszczenia Marszałka Województwa Wielkopolskiego
4. Aa


Data udostępnienia niniejszego pisma w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu –  9.01.2025 r.
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