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Szanowny Panie,

w odpowiedzi na Pana petycję z dnia 27.04.2025r. w sprawie wydłużenia limitu czasu dla zawodników na pokonanie regulaminowego dystansu ok. 3000m z dotychczasowych 1,5 godziny do 2 godzin podczas zawodów pływackich pn. Grand Prix Wielkopolski w Pływaniu Długodystansowym Departament Sportu i Turystyki uprzejmie informuje, co następuje:

Projekt Grand Prix Wielkopolski w Pływaniu Długodystansowym, mocą uchwały nr 1221/2025 Zarządu Województwa Wielkopolskiego z dnia 16 stycznia 2025r., jest zadaniem zleconym do realizacji Wielkopolskiemu Okręgowemu Związkowi Pływackiemu. 
Działania Związku w zakresie  zadania, w ocenie Departamentu, od pierwszej edycji zawodów spełniają postawione zadaniu cele, umożliwiając rywalizację każdemu, bez względu na umiejętności pływackie. Określony w regulaminie limit czasu wyścigu jest bowiem wystarczający dla każdej osoby, która swoją aktywność fizyczną na basenie kontynuuje na wodach otwartych na poziomie średnim, nie uprawiając sportu pływackiego w sposób wyczynowy. Jest to miarą dostępności imprezy sportowej finansowanej ze środków publicznych.
Zwiększenie limitu czasu dla pływaków oznaczałoby wydłużenie czasu trwania każdej z dziewięciu edycji zawodów, czyli imprez sportowych powodujących zamknięcie dostępu do akwenu w miejscu ich realizacji (w okresie letnim jest to istotne utrudnienie dla osób wypoczywających nad wodami). Wiązałoby się to również z każdorazowym zablokowaniem służb i osób zaangażowanych w organizację zawodów na dodatkowe 30 min.
Z powyższego bezpośrednio wynika słusznie zauważony w petycji aspekt finansowy, ponieważ ustalony limit czasu ma znaczący wpływ na szacowane koszty każdej edycji. Corocznie w budżecie Samorządu Województwa Wielkopolskiego zwiększane są środki przeznaczone na realizację zadania, który to wzrost ma rekompensować obiektywne czynniki związane z rosnącymi kosztami obsługi ratowniczej, medycznej czy informatycznej. Rozszerzenie limitu z 1,5 do 2 godzin oznaczałoby dodatkowo zwiększenie kosztów osobowych o 25%, co znacznie zwiększyłoby koszty realizacji zadania.
Grand Prix Wielkopolski w Pływaniu Długodystansowym to impreza sportowa o niemal 20-letniej tradycji. Dotychczas zawodnicy nie podważali zasad ustalonych regulaminem, a do startu podchodził każdy, kto chciał zmierzyć się z tym konkretnym wyzwaniem.  Naturalnym jest, iż wydolność sportowca – w sporcie amatorskim jak i wyczynowym - z biegiem lat jest coraz słabsza. Szeroka oferta różnych aktywności dedykowanych dla konkretnych grup wiekowych, w tym dla seniorów, o których Pan wspomina, daje jednak możliwość wyboru formy odpowiedniej dla kondycji fizycznej w danym momencie. Departament bardzo popiera podtrzymywanie aktywności fizycznej tak długo, jak zdrowie na to pozwala, zwłaszcza w kontekście sportu amatorskiego (powszechnego) i gorąco do tego zachęca. 
Jednocześnie, nie możemy sobie pozwolić – zarówno organizacyjnie jak i finansowo – na dostosowywanie każdej imprezy w sporcie powszechnym do każdej kategorii wiekowej i do możliwości wszystkich potencjalnych uczestników. Odpowiadając zatem na wniosek zawarty w petycji, Departament nie planuje zwiększenia limitu czasu dla zawodników startujących w 19. edycji Grand Prix Wielkopolski w Pływaniu Długodystansowym
Powyższe stanowisko skonsultowano z operatorem projektu – Wielkopolskim Okręgowym Związkiem Pływackim.
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