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W odpowiedzi na petycję z dnia 27.06.2025 r. ws. sprzeciwu wobec likwidacji przejazdu kolejowego - drogowego w ciągu ul. Polnej w Chrzypsku Wielkim, w związku z realizacją Projektu pn.: „Rewitalizacja linii kolejowej nr 368 Międzychód – Szamotuły” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej - Kolej+ do 2029 roku, informuję:
Ze względu na zaproponowaną zmianę zakresu rzeczowego przedmiotowej inwestycji, prowadzone były, w ostatnim czasie, intensywne konsultacje pomiędzy Samorządem Województwa Wielkopolskiego, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. a Wykonawcą dokumentacji projektowej, mające na celu wypracowanie ostatecznego katalogu rozwiązań projektowych, uwzględniających w maksymalnym stopniu szeroko rozumiany interes społeczny. Mając na uwadze powyższe oraz postulaty mieszkańców, przeprowadzone przez Wykonawcę analizy, a także sugestie Jednostek Samorządu Terytorialnego, jak również wnoszone podczas przeprowadzonych spotkań informacyjnych uwagi, postanowiono uwzględnić odbudowę przejazdu kolejowo - drogowy w ciągu ul. Polnej w Chrzypsku Wielkim.
Obecnie dla tak uzgodnionego wariantu wykonywany jest projekt budowlany. Należy podkreślić, że po opracowaniu przedmiotowej dokumentacji, konieczne będzie uzyskanie dla tego rozwiązania stosownego odstępstwa od obowiązujących aktualnie przepisów techniczno- budowlanych.
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