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Burmistrz Rogoźna
ul. Nowa 2
64-610 Rogoźno  
Nawiązując do pisma znak: ROS.6220.13.2024WW z dnia 12.12.2024 r. (wpływ w dniu 17.12.2024 r.) dotyczącego wyrażenia opinii, na podstawie art. 77 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.), w toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Przetwarzaniu odpadów w celu produkcji RePoliolu”, przedstawiam następujące stanowisko.
Jak wynika z ww. przepisu prawa, opinię wydaje organ właściwy do udzielenia pozwolenia zintegrowanego na podstawie ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 647 ze zm.), jeżeli planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 tejże ustawy. W rozpatrywanym przypadku, planowane przedsięwzięcie polegające na ,, przetwarzaniu odpadów w celu produkcji RePoliolu” nie wymaga uzyskania pozwolenia zintegrowanego, albowiem nie zostało ujęte w załączniku do rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 27 sierpnia 2014 r. w sprawie rodzajów instalacji mogących powodować znaczne zanieczyszczenie poszczególnych elementów przyrodniczych albo środowiska jako całości (Dz. U. z 2014 r., poz. 1169). 
Wobec powyższego, stwierdzam brak podstaw prawnych do wydania przez tutejszy Organ opinii w toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia. Jednocześnie odsyłam dokumentację sprawy.
Z up. MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA 
Agnieszka Lewicka
Zastępca Dyrektora Departamentu
Zarządzania Środowiskiem i Klimatu



Załączniki:
1. Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (CD) wraz z uzupełnieniem.


Otrzymują:
1. Adresat z załącznikiem
2. Marcin Kaźmierski – pełnomocnik Inwestora (e-doręczenia)
3. Pozostałe strony zgodnie z art. 49 Kpa
4. Aa


Sprawę prowadzi:
Patrycja Kałamaja-Wesoła
tel. 61 626 75 39
mail: patrycja.kalamaja-wesola@umww.pl
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