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Radna Sejmiku
Województwa Wielkopolskiego
Udzielając odpowiedzi na interpelację złożoną dnia 03 czerwca 2019r. w sprawie uruchomienia w Wągrowcu filii Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Pile przekazuję poniższą informację.
Na obszarze Województwa Wielkopolskiego działalność egzaminacyjną wykonuje pięć wojewódzkich ośrodków ruchu drogowego (WORD) - w Kaliszu, Koninie, Lesznie, Pile                   i w Poznaniu. 
Z bieżącej analizy działalności wielkopolskich WORD wynika, że ich rozmieszczenie geograficzne jak i posiadana infrastruktura są wystarczające dla sprawnego przeprowadzania egzaminów państwowych na prawo jazdy wszystkich kategorii, czego dowodem jest czas oczekiwania na egzamin (są zachowane ustawowe terminy w ustalaniu egzaminów państwowych). Na cieszącą się największym zainteresowaniem zdających, kategorię B prawa jazdy (na dzień            1 czerwca 2019 r.) w WORD w Pile czas oczekiwania na egzamin teoretyczno-praktyczny wynosił jeden dzień.
W roku 2018 liczba przeprowadzonych egzaminów na prawo jazdy ogółem (teoretycznych     i praktycznych) we wszystkich WORD wyniosła 256 296.  W porównaniu do 2016 r. wystąpił spadek o 38 282 egzaminów, a w pilskim ośrodku spadek wyniósł  14 001 egzaminów państwowych.
Uruchomienie w Wągrowcu filii Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego spowoduje konieczność poniesienia kosztów związanych z zapewnieniem odpowiedniego stanu majątkowego niezbędnego do funkcjonowania ośrodka (nieruchomości, środki transportu, sprzęt komputerowy i elektroniczny oraz pozostałe związane z wyposażeniem ośrodka) oraz kosztów wynagrodzeń pracowników, infrastruktury informatycznej, kosztów eksploatacyjnych. 
Istotny jest również wpływ utworzenia filii na sytuację finansową Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Poznaniu, w szczególności umniejszenie przychodów z przeprowadzonych egzaminów dla kandydatów z powiatów wągrowieckiego, gnieźnieńskiego i obornickiego.
 Planowana w bieżącym roku nowelizacja Ustawy o kierujących pojazdami oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie egzaminowania osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami, szkolenia, egzaminowania i uzyskiwania uprawnień przez egzaminatorów oraz wzorów dokumentów stosowanych w tych sprawach, spowodują zmiany dotyczące sposobu rozliczania egzaminatorów i obniżenie przychodów WORD-ów.  
Mając powyższe na uwadze uprzejmie informuję, że dopiero po pełnej analizie kosztów i dochodów oraz skutków  wejścia w życie zmian w Ustawie o kierujących pojazdami i rozporządzenia Ministra Infrastruktury możliwa będzie analiza zasadności tworzenia filii WORD w Wągrowcu.
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