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Poznań, 10 lipca 2019 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO
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Pan
Marek Sowa
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego





Odpowiadając na Pana interpelację złożoną 24 czerwca 2019 roku na IX sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie remontu drogi wojewódzkiej nr 323 na odcinku Leszno-Góra uprzejmie informuję, że w bieżącym roku zabezpieczono środki na wykonanie remontów cząstkowych na przedmiotowej drodze.
Ponadto pragnę nadmienić, że 5 października 2016 r. zostało zawarte porozumienie pomiędzy spółką BUDIMEX S.A. a Wielkopolskim Zarządem Dróg Wojewódzkich                    w Poznaniu przy udziale Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział                      w Poznaniu, w związku z koniecznością ruchu technologicznego na DW 323 podczas realizacji zadania: „Budowa drogi S5 Poznań – Wrocław, odcinek Radomicko – Kaczkowo,                      etap II: odcinek Leszno Płd. (z węzłem) – Kaczkowo”. Na mocy zawartego porozumienia spółka BUDIMEX S.A. jako wykonawca przedmiotowych robót zobowiązana jest do naprawy ww. drogi.
W związku z powyższym Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu dokonał analizy badań w zakresie uszkodzeń DW 323 i wezwał wykonawcę robót do naprawy drogi oraz ułożenia nowej warstwy ścieralnej  na  całej szerokości jezdni. W chwili obecnej trwają rozmowy z wykonawcą dotyczące ustalenia zakresu naprawy drogi wojewódzkiej nr 323.

z up. Marszałka Województwa
        Wojciech Jankowiak
Wicemarszałek Województwa
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