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Odpowiadając na Pana interpelację złożoną 24 czerwca 2019 roku na IX sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie zaprojektowania i wykonania ciągu pieszo-rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 470 na terenie powiatu tureckiego                   od m. Malanów do m. Cisew uprzejmie informuję, że popieramy inicjatywę budowy ścieżki jednak obecnie nie ma możliwości realizacji inwestycji.
Wynika to z faktu, iż środki finansowe jakie możemy przeznaczyć na realizację zadań z zakresu budowy, przebudowy i remontów chodników, ścieżek                                        pieszo – rowerowych oraz rowerowych są niewystarczające i rocznie pozwalają na wykonanie tylko części ze wszystkich potrzeb występujących na terenie Województwa Wielkopolskiego. W latach 2014-2018 w Powiecie Tureckim przy drogach wojewódzkich wykonano inwestycje za łączną kwotę 4,68 mln zł. Jeśli chodzi o drogę wojewódzką nr 470 to wybudowano:
· chodnik na odcinku Szadów Pański - Cisew o długości 0,314 km za kwotę               222.708 zł,
· sygnalizację świetlną w m. Turek ul. Dworcowa/Al. Jana Pawła II, Zdrojki Prawe za kwotę 157.214 zł,
· ekran akustyczny w m. Turek za kwotę 490.999 zł. 
Równocześnie pragnę nadmienić, że zaproponowaliśmy Gminie Malanów rozważenie zgłoszenia wskazanego przedsięwzięcia do programu „Budowa ścieżek rowerowych” wzdłuż dróg wojewódzkich realizowanych wspólnie przez Województwo Wielkopolskie i lokalne jednostki samorządu terytorialnego, jednakże Gmina nie złożyła stosownego wniosku a tym samym nie przystąpiła do przedmiotowego programu.
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