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Województwa Wielkopolskiego
Szanowny Panie Radny.
W związku z interpelacją zgłoszoną przez Pana Radnego na X sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, która odbyła się 15 lipca 2019 r. w sprawie zatrudnienia w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Lesznie informuję, jak poniżej.
Zgodnie z informacjami uzyskanymi od Pani Marty Sobolewskiej – Zastępcy Dyrektora ds. Operacyjnych Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Lesznie Dyrekcja Szpitala nie sporządzała planu redukcji etatów. Wnikliwej analizie w Jednostce poddane są obecnie stanowiska zajmowane przez osoby, które w najbliższym czasie planują odejść na emeryturę. 
Jednocześnie Pani Marta Sobolewska Zastępca Dyrektor ds. Operacyjnych Szpitala informuje, iż zgodnie ze standardami akredytacyjnymi opracowano plan zatrudnienia, obejmujący personel medyczny, z którego wynika bezwzględna konieczność zwiększenia zatrudnienia, jednakże na rynku pracy brakuje wykwalifikowanego personelu.
Ponadto jak informuje dalej Pani Marta Sobolewska – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Lesznie Dyrekcja Szpitala rozważa możliwość zmniejszenia zatrudnienia o 1 osobę                  w Zakładzie Rehabilitacji, jednak nie dotyczy to personelu medycznego.
                                                                                             Z poważaniem

                                                          Z up. MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA
                                                    Marzena Wodzińska

                                                    Członek Zarządu

Otrzymują:
· KS – 2 egz.

· DO – do wiadomości,

· DZ - aa
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