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Radny Sejmiku
Województwa Wielkopolskiego
Udzielając odpowiedzi na interpelację złożoną dnia 30 września 2019r. w sprawie przeprowadzania egzaminów państwowych osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami kategorii AM, A1, A2, A w jednej z miejscowości na terenie powiatu tureckiego przez Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego przekazuję poniższą informację.
            Wojewódzkie Ośrodki Ruchu Drogowego na obszarze Województwa Wielkopolskiego prowadzą działalność egzaminacyjną, sprawdzającą kwalifikacje osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami oraz kierujących pojazdami w Kaliszu, Koninie, Lesznie, Pile i w Poznaniu.

Na podstawie prowadzonego na bieżąco nadzoru nad WORD-em Konin wynika, że posiadana infrastruktura jest wystarczająca dla sprawnego przeprowadzania egzaminów państwowych na prawo jazdy kategorii A, A1, A2, AM. W roku 2018 liczba przeprowadzonych egzaminów na te kategorie w części teoretycznej wyniosła 991                    a w części praktycznej 1382. W stosunku do wszystkich przeprowadzanych egzaminów państwowych na prawo jazdy, kategorie A, A1, A2, AM stanowią w egzaminie teoretycznym 5,57% a w praktycznym 6,24%.
Utworzenie filii terenowej spowoduje konieczność poniesienia kosztów związanych z zapewnieniem odpowiedniego wyposażenia majątkowego i technicznego koniecznego do funkcjonowania ośrodka w tym środki transportu, sprzęt komputerowy i elektroniczny oraz inne związane z wyposażeniem ośrodka egzaminacyjnego. 

Należy zauważyć, że utworzenie filii w mniejszych miejscowościach w których występuje niewielkie natężenie ruchu i łatwy układ komunikacyjny miasta, spowoduje przesunięcie ciężaru egzaminacyjnego z miejscowości większych do mniejszych spowodowane założeniem przez kandydatów na kierowców możliwości łatwiejszego wykonania zadań egzaminacyjnych i w efekcie uzyskania pozytywnego wyniku egzaminu. 

Obniżenie wymagań na egzaminach praktycznych będzie skutkować pogorszeniem umiejętności kierowców i pogorszeniu poziomu bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Mając powyższe na uwadze uprzejmie informuję, że utworzenie nowego ośrodka egzaminowania w obecnej sytuacji nie znajduje uzasadnienia, dlatego nie dostrzegam potrzeby zmian polityki zarządu województwa w tej dziedzinie.
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