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Pani
Ewa Panowicz
Radna
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




Odpowiadając na Pani interpelację z 28 października 2019 roku złożoną                            na XII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie remontu drogi wojewódzkiej nr 432 na odcinku Leszno – Trzebania uprzejmie informuję, że w sieci dróg wojewódzkich jest wiele odcinków wymagających poprawy i co rocznie podejmujemy trudną decyzję wyboru kilku lokalizacji możliwych do realizacji inwestycji drogowych. 
Zadania realizowane są w miarę posiadanych środków budżetowych, jednak nasze możliwości finansowe są ograniczone i nie pozwalają na zaspokojenie wszystkich zgłaszanych potrzeb. 
Należy tu wskazać, że stan techniczny odcinka drogi nr 432 Leszno – Trzebania jest  zadowalający i nie zagraża bezpieczeństwu ruchu drogowego. W bieżącym roku na powierzchni 416,5 m2 wykonano remont cząstkowy nawierzchni ww. odcinka drogi.
Nawiązując do kwestii przeglądów i napraw gwarancyjnych drogi wojewódzkiej                nr 432 na odcinku Trzebania – Osieczna informuję, że w 2017 roku, czyli w czasie trwającej rękojmi wykonanego remontu, na przedmiotowym odcinku wystąpiły lokalne odkształcenia i osiadania nawierzchni jezdni niepowodujące w żadnym stopniu zagrożenia dla bezpieczeństwa ruchu drogowego. W latach 2018-2019 zostały przeprowadzone pomiary i badania mające na celu ustalenie przyczyny wystąpienia opisywanej usterki jezdni. 
W związku z powyższym, po ustabilizowaniu się procesu osiadań konstrukcji jezdni na omawianym fragmencie drogi, zostanie przeprowadzony remont wierzchniej warstwy nawierzchni przywracający wymaganą równość i komfort jazdy.
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