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Odpowiadając na Pani interpelację z 12 listopada 2019 roku w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 432 wraz z jednoczesną budową ciągu pieszo-rowerowego                        na odcinku Środa Wlkp. – Ruszkowo uprzejmie informuję, że w „Planie Transportowym dla województwa wielkopolskiego w perspektywie 2020 roku” ujęto zadanie pn. „Droga wojewódzka nr 432 Środa Wielkopolska – Września”. Realizacja tego przedsięwzięcia planowana była przy udziale środków Unii Europejskiej w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 i miała odbywać się etapowo. 
W pierwszej kolejności w latach 2016-2017 wykonano „Zmianę przebiegu drogi wojewódzkiej nr 432 na odcinku Grzymysławice – Obłaczkowo”. Koszt tego zadania wyniósł 18,4 mln zł. Następnie miała zostać wykonana rozbudowa DW 432 na odcinku Środa Wlkp. – Ruszkowo. W roku 2017 złożyliśmy wnioski o dofinansowanie dla rozbudowy DW 432 na odcinkach: Środa Wlkp. – Ruszkowo oraz                                        Ruszkowo – Grzymysławice. Po uzyskaniu dofinansowania przeprowadzone zostały procedury przetargowe na wyłonienie wykonawcy robót budowlanych. Ze względu na fakt, iż złożone oferty znacznie przekraczały zaplanowane nakłady (najniższe złożone oferty przekraczały dostępne środki finansowe o ponad 50%), przetargi zostały unieważnione. 
W związku z powyższym oraz biorąc pod uwagę ograniczone możliwości finansowe województwa,  a także pulę dostępnych środków w ramach WRPO 2014+ podjęto decyzję o ponownym złożeniu wniosku dla odcinka drogi wojewódzkiej nr 432,                                          tj. Ruszkowo – Grzymysławice. W 2018 roku została podpisana umowa z wykonawcą robót. Realizacja przedmiotowej inwestycji odbywa się w formule „zaprojektuj i wybuduj”,  zakończenie planowane jest w maju 2022 roku, a wartość zadania wynosi 36,4 mln zł. 
Z uwagi na konieczność rezygnacji z rozbudowy DW 432 na odcinku                           Środa Wlkp. – Ruszkowo w celu poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego w roku 2018 wykonano poszerzenie chodnika na ciąg pieszo – rowerowy w m. Środa Wlkp. ul. Gnieźnieńska na odcinku od ul. Dmowskiego do Szlafroka (dł. 0,2 km). Ponadto zlecono opracowanie dokumentacji technicznej dla budowy ścieżki pieszo – rowerowej na pozostałym odcinku tj. od m. Środa Wlkp. ul. Lotnicza do m. Ruszkowo o wartości kosztorysowej wynoszącej ponad 4,5 mln zł.
Jednocześnie informuję, że dostrzegam potrzebę poprawy stanu technicznego             DW 432 na odc. Środa Wlkp. – Ruszkowo, jednakże w związku z tym, iż w sieci dróg wojewódzkich na terenie Województwa Wielkopolskiego wiele odcinków wymaga pilnej interwencji, remont na wskazanej drodze zależeć będzie od wysokości środków jakie będziemy mogli przeznaczyć na zadania z zakresu bieżącego utrzymania dróg w kolejnych latach. Zapewniam jednak, że w przypadku takiej konieczności, na ww. odcinku drogi wykonane będą remonty cząstkowe nawierzchni w miejscach tego najpilniej wymagających. 
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