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Odpowiadając na interpelację zgłoszoną XIV na  Sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w dniu  20 grudnia 2019 r. w sprawie rozkładu jazdy pociągów obowiązującego od dnia 15 grudnia 2019 r.  wyjaśniam: 

W okresie obowiązywania rozkładu jazdy pociągów 2019/20 zarządca linii kolejowych,                 tj. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., zaplanował zamknięcia torowe związane                                     z prowadzoną modernizacją linii kolejowej 271, które skutkują znaczącym ograniczeniem przepustowości linii. W trakcie zamknięć torowych na poszczególnych szlakach kolejowych ruch pociągów odbywa się dwukierunkowo, naprzemiennie po jedynym czynnym torze. W związku z zaistniałą sytuacją zarządca linii kolejowych stwierdził,                         iż złożone przez przewoźników kolejowych wnioski o przydzielenie tras w rozkładzie jazdy 2019/20 przekraczają możliwości trasowania pociągów w trakcie zamknięć torowych. Stąd też zarządca linii kolejowych podjął decyzję o nieprzydzieleniu kilku tras pociągów zamówionych przez Przewozy Regionalne sp. z o.o. co spowodowało znaczne pogorszenie oferty przewozowej. Dodatkowo w I  cyklu rozkładu zamknięciowego  zmieniały się godziny kursowania pociągów, a  część  z nich uległa skróceniu relacji do/ze stacji Czempiń oraz do/ze stacji Kościan. Według przekazywanych przez PKP PLK informacji taka sytuacja potrwa przynajmniej do końca roku 2020.    
Wszystkie opisane wyżej utrudnienia powodują, że rozkład jazdy nie spełnia oczekiwań wszystkich pasażerów a wspomniane przez Pana pociągi  osobowe kursują 

 następująco:
Poznań Gł. 12.29 – Leszno 14.02 – Rawicz 15.17 
oraz 
do dnia 31 stycznia 2020 r. 
Poznań Gł. 14.53 – Leszno 16.11- Rawicz 16.39
od dnia 1 lutego 2010 r. 
Poznań Gł. 14.53 – Leszno 16.11 – Bojanowo 16.32 -  Rawicz 16.54 (na odcinku Bojanowo - Rawicz kursować będzie Zastępcza Komunikacja Autobusowa.)

Jednocześnie informuję, że obecnie trwa konstrukcja II cyklu zamknięciowego obowiązującego  od dnia  15.03.2020 r.  – 13.06.2020 r. w którym pojawiły się kolejne problemy z trasowaniem pociągów i przesunięcia w godzinach ich kursowania.  W związku ze zbyt dużą przerwą w ruchu pociągów regionalnych na odcinku Leszno – Rawicz,  Organizator Przewozów wraz z Przewoźnikiem złożyli wniosek do PKP PLK                                        o wydłużenie pociągu 77708 Poznań 13.42 – Leszno 15.05 do stacji Rawicz. 
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