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Poznań, 10 stycznia 2020 r.
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Pani
Patrycja Przybylska
Radna
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




Odpowiadając na Pani interpelację z 20 grudnia 2019 roku złożoną na XIV sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie remontu nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 431 na odcinku od węzła z drogą S5 do m. Mosina uprzejmie informuję, że w „Planie Transportowym dla województwa wielkopolskiego w perspektywie                       2020 roku” ujęte jest zadanie pn.: „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 431 na odc. Rogalin do drogi krajowej 32”.
Realizacja tego przedsięwzięcia planowana była przy udziale środków Unii Europejskiej w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020. Po uzyskaniu dofinansowania przeprowadzono procedury przetargowe w celu                     wyłonienia wykonawcy robót budowlanych. Ze względu na fakt, iż złożone oferty znacznie przekraczały zaplanowane nakłady, przetargi zostały unieważnione. 
W związku z powyższym oraz biorąc pod uwagę ograniczone możliwości finansowe województwa a także pulę dostępnych środków w ramach WRPO 2014+, realizacja                ww. przedsięwzięcia została ujęta w perspektywie naszych planów inwestycyjnych                         na przyszłe lata.
Ponadto nadmieniam, że w 2019 r. wykonano naprawy cząstkowe drogi wojewódzkiej nr 431  na odc. od węzła z drogą S5 do miejscowości Mosina o powierzchni 750 m2 a w bieżącym roku zamierzamy przeprowadzić remont chodników w ciągu drogi wojewódzkiej nr 431 w m. Będlewo na odc. tego wymagających.
Równocześnie informuję, że stan techniczny drogi wojewódzkiej nr 431 wymaga poprawy, jednakże w związku z tym, iż w sieci dróg wojewódzkich na terenie województwa wielkopolskiego wiele odcinków wymaga pilnej interwencji, remont na wskazanej drodze zależeć będzie od wysokości środków jakie będziemy mogli przeznaczyć na zadania                        z zakresu bieżącego utrzymania dróg w kolejnych latach.
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