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Poznań, 07 styczeń 2020
                                                             Pani 

                            Małgorzata Waszak
                                      Przewodnicząca Sejmiku 

                                                   Województwa Wielkopolskiego
INTERPELACJA

               Na podstawie art. 23 ustawy o samorządzie województwa z dnia 5 czerwca 1998r. (Dz.U.2018.913 z późn. z zm.) składam interpelację kierowaną do Zarządu Województwa Wielkopolskiego, w sprawie ścieżki pieszo – rowerowej przy DW 184 łączącej dwie miejscowości Kobylniki z Napachaniem, gm. Rokietnica.
               Wykonanie ścieżki pieszo – rowerowej o długości ok 800m na ww. odcinku DW 184 pozwoli na całkowite wyeliminowanie ruchu pieszego i rowerowego z drogi wojewódzkiej, jak również znacznie poprawi bezpieczeństwo mieszkańców Kobylnik oraz Napachania. Pragnę zaznaczyć, że w miejscowości Napachanie znajduje nowo zmodernizowana szkoła, do której uczęszczają dzieci z sołectwa Kobylniki. Brak ciągu pieszo – rowerowego uniemożliwia dzieciom oraz rodzicom bezpieczne dotarcie do szkoły. Trudności związane z koniecznością dowozu dzieci, powoduje odpływ uczniów ze szkoły w Napachaniu. Obecnie co raz większą uwagę przywiązujemy do ochrony środowiska, natomiast konieczność dowozu dzieci nie wpływa korzystnie.  

               Ze względu na konieczność poprawy bezpieczeństwa oraz wyeliminowanie ruchu pieszego – rowerowego z drogi wojewódzkiej 184 zwracam się z prośbą o informację czy w najbliższym czasie planuje się przystąpienie do prac projektowych i wykonawczych wzdłuż DW 184 na odcinku między Kobylnikami a Napachaniem, gm. Rokietnica.
Z wyrazami szacunku,

Marta Dzikowska
