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Poznań, 13 lutego 2020 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

        


KS-I.0003.2.2020
DI-III.ZD-00034/20
1. Pani
Małgorzata Stryjska
Radna
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego
2. Pan
Adam Bogrycewicz
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




Odpowiadając na interpelację z 27 stycznia 2020 roku złożoną na XVI sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym     w m. Międzychód uprzejmie informuję, że wskazana droga nie jest drogą wojewódzką tylko drogą powiatową.
W związku z tym, takie wnioski należy skierować do Starostwa Powiatowego, któremu bez wątpienia zależy na poprawie bezpieczeństwa na drogach będących w jego zarządzie, jak i do Gminy jako kreatora kształtowania przestrzeni miejskiej. Wskazane jednostki działając poprzez swoich profesjonalistów w dziedzinie planowania oraz infrastruktury technicznej na pewno dołożą wszelkich starań i będą dążyć do zmiany organizacji ruchu na ww. odc. drogi tak, aby stała się mniej uciążliwa dla lokalnej społeczności. 
Ponadto działania związane z poprawą bezpieczeństwa na drogach spoczywają nie tylko na ich zarządcach. Wniosek w sprawie instalacji urządzenia do pomiaru prędkości należy skierować do Inspekcji Transportu Drogowego, jako jednostki uprawnionej do montażu takich urządzeń.
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