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         MARSZAŁEK                                                             Poznań, 13 lipca 2020 r.

WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

                  KS-I.0003.9.2020
                  DT-V.ZD-00013/20
                                                                                        Pan

                                                                                       Marek Sowa
                                                                                        Radny Województwa Wielkopolskiego
       W odpowiedzi na interpelację, zgłoszoną na XX sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w dniu 29 czerwca 2020 r. w sprawie projektów do „Programu Uzupełniania lokalnej i regionalnej infrastruktury kolejowej - kolej+ do 2028 roku”, informuję:
      W związku z ogłoszonym przez PKP PLK S.A. naborem projektów do I etapu „Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2028 r.” informuję Pana, że Samorząd Województwa Wielkopolskiego planuje zgłoszenie, w terminie wskazanym w Programie, co najmniej kilku projektów inwestycyjnych na terenie województwa, które ze względu na ograniczone środki finansowe nie znalazły się dotąd w tym obszarze interwencji strukturalnej programu regionalnego. Dotyczyć to będzie projektów, które znalazły się już na liście załączonej do Uchwały Rady Ministrów w sprawie ustanowienia takiego Programu jak i całkowicie nowych projektów, które nie były do tej pory rozpatrywane pod kątem inwestycyjnym. Planujemy, że zgłoszenie dotyczyć może projektu związanego z połączeniem Śrem – Czempiń (Poznań) jak i Gostyń- Kąkolewo (Poznań). W sprawie tej prowadzone są obecnie rozmowy i konsultacje z interesariuszami.  Informuję Pana, że w najbliższym czasie, we współpracy z zainteresowanymi samorządami, prowadzone będą dalsze działania zmierzające do przygotowanie Formularza zgłoszenia projektu w zakresie liniowej i punktowej infrastruktury kolejowej.
      Chciałbym podkreślić, że dalsze działania Samorządu Województwa Wielkopolskiego w przedmiotowej sprawie uzależnione będą od wyników procedury przyjętej przez instytucję organizującą nabór tj. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., w tym zakwalifikowania zgłaszanych inwestycji do dalszych etapów Programu jak i późniejszych rekomendacji uzyskanych w ramach analiz wstępnego studium planistyczno-prognostycznego jak również ich oceny formalnej. Ostateczna decyzja w sprawie dofinansowania i realizacji zakwalifikowanych projektów podejmowana będzie adekwatnie do możliwości finansowych Samorządu Województwa Wielkopolskiego.

                                                                                       Z up. Marszałka Województwa

                                                                                               Krzysztof Grabowski

                                                                                                   Wicemarszałek
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