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Poznań, 14 październik 2020 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

        


KS-I.0003.13.2020
DI-III.ZD-00218/20

Pani
Agnieszka Grzechowiak
Radna
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego


Odpowiadając na Pani interpelację złożoną 28 września 2020r. na XXII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 194 z Morakowa do Morakówka informuję, że została opracowana koncepcja projektowa, która wskazała jakie grunty należy pozyskać dla ww. przedsięwzięcia. 
W roku 2019 zwracaliśmy się do Gminy Gołańcz o rozważenie możliwości zaangażowania się w realizację przedmiotowego zadania w zakresie nabycia oraz przekazania gruntów pod budowę ww. chodnika na rzecz Województwa Wielkopolskiego.  
Na chwilę obecną nie posiadamy informacji czy Gmina zaakceptowała zaproponowane rozwiązanie. Jednakże mając na uwadze potrzeby lokalnej społeczności nadmieniamy,                    że  niezależnie od decyzji Gminy zostaną podjęte działania zmierzające do powstania przedmiotowego chodnika i w przyszłym roku zostanie zlecone opracowanie dokumentacji technicznej. Wobec powyższego decyzja w sprawie terminu realizacji przedmiotowej inwestycji może zostać podjęta dopiero po zakończeniu prac projektowych oraz po zapoznaniu się z koniecznymi do poniesienia kosztami.

Z up. Marszałka Województwa
[bookmark: _GoBack]        Wojciech Jankowiak
             Wicemarszałek 
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