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Poznań, 14 październik 2020 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

        


KS-I.0003.13.2020
DI-III.ZD-00220/20
Pani
Zofia Itman
Radna
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego


Odpowiadając na Pani interpelację złożoną 28 września 2020r. na XXII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie braku bezpiecznych warunków dla ruchu pieszych oraz ruchu rowerowego na terenie gminy Golina chciałbym podkreślić,                 że bezpieczeństwo wszystkich uczestników ruchu drogowego jest dla mnie jedną ze spraw priorytetowych. 
W ww. przypadku wspólnie z Gminą Golina dążymy do rozwoju infrastruktury pieszo-rowerowej, tak by zapewniała spójność, bezpośredniość, atrakcyjność, bezpieczeństwo oraz wygodę. 
Gmina wyraziła chęć współpracy w zakresie opracowania dokumentacji projektowej dot. budowy ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 467 na odc. Sługocinek – Golina. Opracowany przez Gminę (inicjatora zadania) projekt pozwoli określić koszty i czasochłonność tego przedsięwzięcia. Po zapoznaniu się                                              z uwarunkowaniami realizacyjnymi przedmiotowej inwestycji, a także po przeanalizowaniu możliwości finansowych, będziemy mogli podjąć dalsze kroki w sprawie budowy ścieżki rowerowej na ww. odcinku drogi wojewódzkiej nr 467. 
Ponadto nadmieniamy, iż w Gminie Golina w roku 2019 wykonano I etap budowy ciągu pieszo – rowerowego w m. Radolina, a w roku bieżącym będzie realizowany II etap. Obecnie trwa procedura przetargowa dla tego zadania.

Z up. Marszałka Województwa
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