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Pan

Marek Sowa

Radny Województwa Wielkopolskiego


odpowiadając na Pana interpelację dotyczącą nieprzyznania dotacji z funduszy UE na remont Zamku w Rydzynie, uprzejmie informuję, co następuje:

Zamek w Rydzynie ubiegał się o dofinansowanie unijne w ramach konkursu dla inwestycji w obszarze dziedzictwa kulturowego. Konkurs ten miał miejsce w roku 2016. Projekt Zamku w Rydzynie pt. „Ochrona, zachowanie i promocja dziedzictwa kulturowego i historycznego Województwa Wielkopolskiego poprzez renowację XVII wiecznego Zamku SIMP w Rydzynie i wprowadzenie innowacyjnych form uczestnictwa w kulturze” został zgłoszony przez Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Mechaników Polskich.

Większość informacji przedstawionych w artykule pt. „Dotacje z Unii nie dla Zamku Rydzyńskiego”, opublikowanego w tygodniku „ABC” z dnia 13 lutego br., jest bezpodstawna i nie odpowiada stanowi faktycznemu.

Projekt Zamku w Rydzynie brał udział w postępowaniu konkursowym, którego zasady zostały w sposób precyzyjny określone w Regulaminie konkursu. Załącznikiem do Regulaminu konkursu były kryteria oceny formalnej oraz merytorycznej. Mając na uwadze powyższe, przyjąć należy, że Wnioskodawcy znane były zasady przyznawania dofinansowania. 

Oceny formalnej projektów dokonują pracownicy Departamentu Wdrażania Programu Regionalnego, natomiast ocena merytoryczna przeprowadzana jest przy współudziale ekspertów zewnętrznych, posiadających specjalistyczną wiedzę w danej dziedzinie (w przypadku konkursu z zakresu kultury była to dziedzina Dziedzictwo kulturowe i promocja kultury). Pragnę zwrócić uwagę, że kandydaci na ekspertów wyłaniani są w ramach otwartego naboru (ogłaszanego na stronach WRPO 2014+). Każdy z kandydatów na ekspertów musi spełnić szereg wymogów formalnych (korzystanie z pełni praw publicznych, posiadanie pełnej zdolności do czynności prawnych, brak skazania 
prawomocnym wyrokiem za przestępstwo umyślne lub za umyślne przestępstwo skarbowe), jak również merytorycznych (posiadanie wiedzy, umiejętności lub doświadczenia w danej dziedzinie objętej WRPO 2014+, w ramach której jest dokonywany wybór projektu; posiadanie wiedzy w zakresie 
celów i sposobu realizacji WRPO 2014+). Wszyscy kandydaci umieszczeni na liście ekspertów przeszli pozytywną weryfikację formalną i merytoryczną. 

Projekt Zamku w Rydzynie oceniony został przez dwóch ekspertów: pracownika Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, który dokonywał weryfikacji projektów (także z zakresu kultury i turystyki) już w poprzedniej perspektywie finansowej (na lata 2007-2013) oraz drugiego eksperta - pracownika Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, posiadającego również duże doświadczenie w zakresie oceny projektów unijnych. Z całą stanowczością należy stwierdzić, że wszystkie osoby zaangażowane w ocenę projektów z zakresu kultury (zarówno pracownicy Departamentu Wdrażania Programu Regionalnego, jak również eksperci zewnętrzni), posiadały odpowiednie kwalifikacje.
Pragnę także zwrócić uwagę, że oceniający mieli na uwadze treść kryteriów i na tej podstawie dokonywali weryfikacji projektów. Należy podkreślić, że zagadnienia, które brano pod uwagę mieściły się w zakresie poszczególnych kryteriów, albowiem zostały w nich wymienione wprost jako aspekty podlegające weryfikacji. Przeprowadzona ocena zawierała także uzasadnienie ze wskazaniem powodów braku przyznania punktacji na poziomie maksymalnym. Podkreślenia wymaga fakt, że Wnioskodawca skorzystał z przysługującego mu prawa do wniesienia protestu od wyników oceny. Protest ten został rozpatrzony przez niezależną Komisję Odwoławczą, która podjęła decyzję o nieuwzględnieniu protestu. Wnioskodawca wniósł także skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu, który również orzekł, że ocena projektu została przeprowadzona w sposób właściwy, a zarzuty Wnioskodawcy są bezpodstawne.

Szereg informacji zawartych w artykule leszczyńskiego tygodnika „ABC”, jest nieprawdziwa, w tym m.in. ta dotycząca błędów rachunkowych (wskazanie to dotyczyło błędu matematycznego podczas sumowania punktacji). Łączna liczba punktów, którą uzyskał projekt Zamku w Rydzynie w wyniku oceny merytorycznej, równa jest sumie punktów uzyskanych w poszczególnych kryteriach oceny. Dowodem na to jest pismo wysłane do Wnioskodawcy, informujące o wyniku przeprowadzonej oceny merytorycznej, w którym przedstawiono tabelaryczne zestawienie punktacji w ramach poszczególnych kryteriów punktowanych wraz z liczbą punktów ogółem.
W wyniku oceny merytorycznej projekt uzyskał łącznie 24 pkt, co stanowiło 53,33% maksymalnej liczby punktów możliwej do uzyskania. Zgodnie z Regulaminem konkursu projekty, które otrzymały mniej niż 60% maksymalnej do uzyskania liczby punktów za kryteria merytoryczne wartościujące zostały odrzucone i nie podlegały dalszej ocenie. Z tego względu projekt dotyczący Zamku w Rydzynie uzyskał negatywny wynik oceny merytorycznej i tym samym nie mógł otrzymać dofinansowania.
Pragnę także zwrócić uwagę, że przywołany w artykule Zamek w Rokosowie nie uzyskał dofinansowania unijnego w poprzedniej perspektywie finansowej (w latach 2007-2013), natomiast w obecnej perspektywie (na lata 2014-2020) uczestniczył w konkursie dedykowanym rewitalizacji, nie 
uzyskał jednak wystarczającej liczby punktów by móc być wybranym do dofinansowania. Z kolei wskazana inwestycja dworu w Lewkowie uzyskała dotację jako projekt pozakonkursowy.

Mając na uwadze powyżej przedstawione wyjaśnienia, twierdzenie że „przydział dotacji z konkursu był niesprawiedliwe oceniony”, jest nieuzasadnione. 
   Z poważaniem

     z up. Marszałka Województwa

 Wojciech Jankowiak

    Wicemarszałek

Do wiadomości: 

- Pan Adam Habryło, Dyrektor Departamentu Organizacyjnego i Kadr
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