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Poznań,  10 listopada 2021 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

        


KS-I.O.0003.3.2021
DI-III.ZD-00315/21
Pani
Ewa Panowicz
Radna
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego


	Odpowiadając na Pani interpelacje z 25 października 2021 roku w sprawie oznakowania odcinka drogi wojewódzkiej nr 432 od m. Osieczna do m. Wojnowice przez wprowadzenie tablic oznaczających Czarny Punkt uprzejmie informuję, że wskazany odcinek drogi znajduje się poza obszarem zabudowanym o dopuszczalnej prędkości 90 km/h. Występują tam dwa łuki pionowe oraz dwa łuki poziome, na których ze względu na brak dostatecznej widoczności obowiązuje zakaz wyprzedzania wyrażony znakami B – 25. Ponadto wyjazd z usytułowanej za jednym z ww. łuków poziomych żwirowni oznakowany jest znakami ostrzegawczymi A -30 wraz z tabliczką „ UWAGA Wyjazd ze żwirowni” oraz B-33 wprowadzającymi ograniczenie prędkości w obrębie zjazdu do 60 km/h. Obowiązująca na tym odcinku organizacja ruchu oraz geometria drogi pozwalają kierowcom w sposób wyczerpujący ocenić sytuację na drodze. 
Zaznaczam, że podejmowanie działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym spoczywają nie tylko na zarządcy drogi, ale również na  Policji, czy Inspekcji Transportu Drogowego w zakresie kontrolowania i egzekwowania przestrzegania przez kierowców przepisów prawa o ruchu drogowym.
Jednocześnie  wyjaśniam, iż tablice - oznakowanie „czarny punkt”, były stosowane wyłącznie przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad na drogach krajowych w latach 1998–2003. Przeprowadzone badania jednoznacznie wykazały, iż wprowadzona wówczas formuła „czarnego punktu” nie spełniła swojej funkcji. 
Mając powyższe na uwadze informuję, że obecnie nie przewiduje się wprowadzenia dodatkowego oznakowania na przedmiotowym odcinku drogi.	

      Z poważaniem
                                                            Z up. Marszałka Województwa
                                                                    Wojciech Jankowiak
                                                                        Wicemarszałek
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