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Szanowny Panie Radny,  
 
w odpowiedzi na interpelację złożoną przez Pana w dniu 28 stycznia br. podczas III sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego dotyczącą przekazania informacji na temat prac Zespołu Roboczego ds. restrukturyzacji potencjału gospodarczego subregionu konińskiego powołanego uchwałą Zarządu Województwa Wielkopolskiego nr 5085/2018 w dniu 27 marca 2018 r., uprzejmie informuję co następuje: 
 
[bookmark: _GoBack] 	Celem powołanego przy Marszałku Województwa Wielkopolskiego Zespołu Roboczego ds. restrukturyzacji potencjału gospodarczego subregionu konińskiego jest wypracowanie rekomendacji przydatnych w procesie zmian istniejącego potencjału, w tym kapitału ludzkiego, przebudowie jego struktury organizacyjnej oraz jakościowej, jak również stworzenia systemu wsparcia lokalnej przedsiębiorczości.  
 	Przewodniczącym zespołu jest Członek Zarządu Województwa 	Wielkopolskiego odpowiedzialny za kwestie gospodarki. 
 W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele następujących jednostek organizacyjnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego oraz innych podległych w ramach swoich kompetencji: 
· Departamentu Gospodarki (koordynator zespołu), 
· Departamentu Wdrażania Programu Regionalnego, 
· Departamentu Wdrażania Europejskiego Funduszu Społecznego, 
· Departamentu Polityki Regionalnej, 
· Departamentu Infrastruktury, 
· Departamentu Rolnictwa i Rozwoju Wsi,  
· Departamentu Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich, 
· Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu. 
Dotychczas w ramach prac Zespołu zrealizowano następujące działania: 
· przygotowano zestawienie wszystkich działań oraz opracowań dotyczących subregionu konińskiego zrealizowanych przez jednostki, których przedstawiciele wchodzą w skład Zespołu. Na posiedzenie dokonano omówienia tych materiałów oraz przeanalizowano możliwość ich wykorzystania w dalszych pracach. 
· Departament Gospodarki opracował dwie analizy wewnętrzne na temat ewentualnych kierunków rozwoju subregionu pt: „Subregion Koniński- wyzwania przyszłości. Elektromobilność, fotowoltaika (OZE) i paliwo wodorowe” oraz „Subregion Koniński- wyzwania przyszłości. Rolnictwo i turystyka”. 
· Departament Polityki Regionalnej złożył pismo do Ministerstwa Rozwoju oraz do Komisji Europejskiej w sprawie przyjęcia Wielkopolski do Platformy Regionów Górniczych w Procesie Transformacji powołanej przez Komisję Europejską jako narzędzia wymiany wiedzy i doświadczeń między regionami i instytucjami zaangażowanymi w proces restrukturyzacji swoich gospodarek z tych opartych na węglu, na nowoczesne, wolne od obciążeń środowiskowych gospodarki przyszłości. Przewodniczący Zespołu dwukrotnie uczestniczył w posiedzeniu Platformy (lipiec i listopad 2018 r.) oraz spotykał się w tej sprawie z Panem Premierem Jerzym Buzkiem przewodniczącym Komisji Przemysłu, Badań Naukowych i Energii Parlamentu Europejskiego oraz przedstawicielem Ministerstwa Energii. W styczniu br. Ministerstwo Energii przesłało informację o włączeniu naszego regionu w format Country Team w ramach Platformy. 
· przedstawiciele Zespołu uczestniczyli w dniu 24 maja 2018 r. w Koninie w pierwszych w województwie wielkopolskim konsultacjach społecznych nt. nowej strategii rozwoju województwa wielkopolskiego. 
· we wrześniu 2018 r. Departament Gospodarki zorganizował wizytę w Wielkopolsce i subregionie konińskim przedstawicieli amerykańskiego start-up’u JOI Scientific zajmującego się innowacyjną oraz neutralną dla środowiska technologią wytwarzania wodoru, który swoje pomysły rozwija dla NASA. Wizyta obejmowała m.in. spotkanie z Zarządem PAK, mając na uwadze, że jest to jeden z największych pracodawców w subregionie i  ma duże znaczenie dla gospodarki Wielkopolski Wschodniej.  
· w wyniku rekomendacji Zespołu Departament Gospodarki złożył ofertę na realizację konferencji pt.: „Transformacja gospodarcza subregionu konińskiego – kierunek wodór” w ramach ogólnoeuropejskiego programu pilotażowego Komisji Europejskiej pn.” Science Meets Regions, Science Meets Parliments”. Oferta Wielkopolski została uznana za jedną z najlepszych i zdobyła dofinansowanie jako jeden z 28 podobnych projektów w całej Unii Europejskiej (jedyny w Polsce). Konferencja odbyła się 12 grudnia 2018 r. w Centrum Naukowo-Dydaktycznym Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Koninie. 
W konferencji udział brali także jako prelegenci przedstawiciele Zespołu. 
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