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Poznań, 1 lutego 2022 r.

                                                                                                      MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO
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Pan
Adam Bogrycewicz
Radny
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego




	Odpowiadając na Pana interpelację z 13 stycznia 2022 roku w sprawie dalszej modernizacji drogi wojewódzkiej nr 180 na terenie gminy Trzcianka uprzejmie informuję, że w 2022 r. zaplanowano dokończenie remontu nawierzchni drogi na odc. Siedlisko – Trzcianka o długości 2,55 km i wartości ok. 1,8 mln zł oraz rozpoczęto postępowanie przetargowe na remont odc. Trzcianka - Wrząca o długości 0,95 km, którego wartość kosztorysowa wynosi ok 1,1 mln zł.
	Infrastruktura drogowa na terenie województwa stale wymaga dużych nakładów na rozwój i zapewnienie odpowiednich standardów już istniejącej sieci drogowej w naszym regionie. Potrzeby związane z poprawą stanu technicznego dróg wojewódzkich przebiegających przez gminy Wielkopolski są ogromne, natomiast środki finansowe nieadekwatne do wnioskowanych i planowanych zadań. By sprostać istniejącym 
w tym zakresie potrzebom na całej sieci dróg, remonty mogą być realizowane wyłącznie etapowo, z uwzględnieniem miejsc najbardziej tego wymagających w poszczególnych gminach województwa wielkopolskiego.
	Naszym zdaniem, sukcesywna realizacja zadań jest racjonalnym działaniem pozwalającym w cyklu wieloletnim uwzględnić potrzeby wszystkich jednostek samorządu terytorialnego.

Z poważaniem
   	 z up. Marszałka Województwa
                                                                          Wojciech Jankowiak
                                                                        	 Wicemarszałek
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