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           MARSZAŁEK
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO
KS-I-O.0003.1.2022                                                                        Poznań, dnia 11 lutego 2022 r.

DSK-I.ZD-00102/22                                                 
Pan

Marek Sowa
Radny Sejmiku

Województwa Wielkopolskiego
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na Pana zapytanie złożone podczas XXXVIII sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, która odbyła się 31 stycznia 2022 r., dotyczące wyrażenia przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego opinii przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie zakładu do produkcji pianki poliuretanowej w Wilkowicach, gm. Lipno, przekazuję następujące wyjaśnienia.
Wójt Gminy Lipno wystąpił do Marszałka Województwa Wielkopolskiego z wnioskiem
o wyrażenie opinii przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia, załączając m.in. raport o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. W przedłożonym raporcie przedstawiono rozwiązania ograniczające oddziaływanie na stan jakości powietrza oraz szczegółowe rozwiązania zapewniające ochronę środowiska wodnego i gruntowo-wodnego. Z przedstawionych  informacji wynika, że także sposób postępowania z odpadami będzie zgodny z wymogami ochrony środowiska oraz ustawy o odpadach. Wyniki przeprowadzonej analizy wykazały ponadto,
że planowane przedsięwzięcie nie spowoduje przekroczeń dopuszczalnych poziomów hałasu
na terenach podlegających ochronie przed hałasem. Na podstawie przedłożonej dokumentacji stwierdzono także, że z uwagi na przyjęte rozwiązania technologiczne, zakład zostanie odpowiednio zabezpieczony przed ewentualnym wystąpieniem awarii przemysłowej.
Warto również zauważyć, że w toku postępowania wyjaśniającego, nie wpłynęły żadne uwagi
i wnioski społeczności lokalnej.
Wymaga także podkreślenia, że Wójt Gminy Lipno był organem właściwym do zapewnienia udziału społeczeństwa w przedmiotowym postępowaniu, natomiast Marszałek Województwa Wielkopolskiego wydawał opinię w odniesieniu do warunków technicznych i technologicznych wynikających z tzw. dokumentów referencyjnych BAT.
Wobec powyższego, na podstawie zgromadzonego materiału dowodowego nie stwierdzono zaistnienia przesłanek przemawiających za wydaniem opinii negatywnej, tak więc postanowieniem Marszałka Województwa Wielkopolskiego znak: DSK-III.7030.1.19.2021 z dnia 1 grudnia 2021 r. pozytywnie zaopiniowano realizację przedmiotowego przedsięwzięcia.
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