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KS-I-O.003.18.2024
Pani
Anna Majda
Radna Województwa Wielkopolskiego

Szanowna Pani Radna,


dziękuję za informacje na temat stanu i potrzeby remontu szatni w klubie sportowym GKS Sompolno, złożoną w trakcie sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w dniu 25 listopada 2024 roku.
Uprzejmie informuję, że Samorząd Województwa Wielkopolskiego posiada narzędzia do wsparcia inicjatyw związanych z remontem budynków szatniowo-sanitarnych przy obiektach sportowych.
Jednym z nich jest autorski Program Samorządu Województwa Wielkopolskiego "Szatnia na Medal", który jest skierowany do jednostek samorządu terytorialnego z terenu województwa, 
a jego głównymi celami są:
•	budowa pozytywnego wizerunku sportu kojarzonego ze zdrowiem i higieną,
•	poprawa warunków ogólnodostępnych budynków szatniowo-sanitarnych przy obiektach sportowych na terenie województwa wielkopolskiego.
W ramach Programu realizowane są zadania:
· Inwestycyjne, polegające na budowie nowych pomieszczeń szatniowych, sanitarnych, magazynowych, zakupie modułowych konstrukcji zaplecza oraz zakupie sprzętu sportowego, pod potrzeby funkcjonowania obiektów sportowych.
· Remontowe, polegające na poprawie warunków szatniowo-sanitarnych oraz magazynowych istniejących obiektów lub adaptacji istniejących budynków do potrzeb szatniowo-sanitarnych przy obiektach sportowych.

W tym przypadku, aby uzyskać dofinansowanie, wniosek do Programu powinna złożyć Gmina Sompolno. Nabór do 8 edycji Programu "Szatnia na Medal" potrwa od 2 do 31 stycznia 2025 roku. Gmina Sompolno jak dotąd nie skorzystała z dofinansowania w ramach Programu, zatem zgodnie z jego regulaminem, w przypadku złożenia wniosku zostanie potraktowana priorytetowo.
W przypadku, gdy właścicielem terenu jest GKS Sompolno, wówczas dofinansowanie do remontu obiektu można uzyskać poprzez złożenie oferty w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w dziedzinie kultury fizycznej na poprawę i rozwój infrastruktury sportowej. Konkurs ten jest corocznie ogłaszany przez Departament Sportu i Turystyki. Ogłoszenie konkursu na rok 2025 nastąpi w grudniu 2024 roku, a przewidywany termin składania ofert to 3 stycznia 2025 rok. Należy zaznaczyć, że dofinansowanie mogą uzyskać organizacje pozarządowe (kluby sportowe oraz stowarzyszenia kultury fizycznej), które posiadają tytuł prawny do nieruchomości będącej przedmiotem zadania (własność lub umowa najmu, dzierżawy lub użyczenia) w okresie co najmniej 3 lat od dnia złożenia oferty.
Zarówno Program "Szatnia na Medal" jak i otwarty konkurs ofert są merytorycznie prowadzone przez Departament Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego.

Z poważaniem
Z up. Marszałka Województwa
Jacek Bogusławski
Członek Zarządu
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