[bookmark: _Toc116041005][bookmark: _Toc159575833][bookmark: _Toc411945188][bookmark: _Toc254000361][bookmark: _Toc267640193][bookmark: _Toc267646412][bookmark: _Toc267646565][bookmark: _Toc267646599]Załącznik nr 3 – Kontrole zakończone przez organy kontroli zewnętrznej w 2023 roku

W 2023 roku NIK przeprowadziła 2 kontrole w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu:
[bookmark: _Toc155790708]1. NAJWYŻSZA IZBA KONTROLI DELEGATURA W POZNANIU przeprowadziła kontrolę 
w zakresie działalności publicznych placówek doskonalenia nauczycieli w województwach: lubuskim, wielkopolskim i zachodnio – pomorskim za okres od dnia 1  września  2019  r.  do  31  sierpnia  2022  r.  z uwzględnieniem  dokumentów sporządzonych przed i po tym okresie.
W wyniku przedmiotowej kontroli NIK Delegatura w Poznaniu skierowała do Marszałka Województwa Wielkopolskiego wystąpienie pokontrolne, w którym pozytywnie  oceniła  prowadzenie  oraz  sprawowanie  przez Samorząd  Województwa  Wielkopolskiego  nadzoru  nad  działalnością  placówek doskonalenia nauczycieli. Uzasadniła powyższe tym, że zdaniem NIK samorząd województwa zapewnił niezbędne środki finansowe i warunki organizacyjne konieczne do prawidłowej realizacji zadań przez placówki doskonalenia nauczycieli. Sprawowano nadzór nad działalnością tych placówek poprzez m.in. prowadzenie w nich kontroli problemowych lub kompleksowych. Ponadto, placówki doskonalenia nauczycieli przedkładały Marszałkowi do zatwierdzenia plany pracy oraz sprawozdania z ich realizacji. 
W okresie objętym kontrolą prawidłowo ogłoszono i przeprowadzono dwa skontrolowane konkursy na stanowiska dyrektorów wojewódzkich placówek doskonalenia nauczycieli.
W przedstawionym wyżej zakresie NIK Delegatura w Poznaniu nie sformułowała zaleceń.

[bookmark: _Toc155790709]2. NAJWYŻSZA IZBA KONTROLI DELEGATURA W POZNANIU przeprowadziła kontrolę za okres 2018-2023 pt. Wykluczenia komunikacyjne w transporcie kolejowym w poniższym zakresie:
· przygotowania i ewaluacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego,
· zabezpieczenia interesu publicznego w umowach PSC3 w zakresie zapewnienia odpowiedniej siatki połączeń, dostępności i jakości świadczonych usług oraz kontrolowanie ich wykonywania,
· udziału w realizacji programów wieloletnich dotyczących eliminowania wykluczenia komunikacyjnego w transporcie kolejowym;
· wdrożenia rozwiązań w zakresie zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego oraz przeprowadzanie analiz ich skuteczności.
W wyniku przedmiotowej kontroli Najwyższa Izba Kontroli Delegatura w Poznaniu skierowała do Marszałka Województwa Wielkopolskiego wystąpienie pokontrolne, w którym pozytywnie oceniła działania Samorządu Województwa Wielkopolskiego podejmowane w latach 2018-2023 (do 31 maja) w zakresie zwiększenia dostępności do wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich. W ww. wystąpieniu NIK wniosła o podjęcie działań w celu zapewnienia:
1) przeprowadzania przez Województwo, działające jako organizator przewozów, badań jakości świadczonych usług na liniach objętych umowami PSC (Public Service Contract, tj. umowa o świadczenie usług publicznych w zakresie przewozów pasażerskich), o których to badaniach mowa w pkt. 7.5.1. obu umów PSC, niezależnie od takich badań przeprowadzanych przez operatorów przewozów;
2) przekazywania przez operatorów kompletnych informacji o liczbie i sposobie załatwienia skarg i reklamacji za rok ubiegły, złożonych w związku z realizacją przewozów oraz informacji o liczbie i wysokości przyznanych odszkodowań, o których to informacjach mowa w pkt. 7.1.5. umów PSC.
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